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Washington :

»A szinaji UNO haderő problémája 
nem válság jellegű«

„Nem szükséges azonnali mego’dás” — Dján: „Az Egyesült Államoknak be kell 
tartani szerződésben foglalt kötelezettségét”

Washington (-). „Az amerikai kormányzat úgy véli. hogy néhány vethetnek az UNO megfigyelők, 
héten belül megoldasrat kerül a szináji UNO-haderő problémája” — 
közölte tegnap a Fehér Ház szóvivője, hangoztatva, hogy minden 
ilyen jellegű megállapodás Kurt Waldheim UNO főtitkár hozzá­
járulásával történik.

Xz amerikai kormányzat nem látja válságosnak a helyzetet és 
nem tartja szükségesnek, hogy azonnali megoldást találjanak.

Izráe! nem hajlandó olyan pót­
lekokat elfogadni, amelyek nem fe 
lelnek meg biztonsági követelmé­
nyeinek és nem javasolnám, hogy 
dobjuk szemétkosárba az izráeli—

lök. vagy pedig UNO katonák tel­
jesítenek-e szolgálatot Szinájban, 
a fontos az izráeli hadsereg ereje.

Dáján ezzel kapcsolatban han­
goztatta: „Az izráeli kormány ál-

eyiptomi békeszerződést — mon | láspontja az. hogy be kell tartani 
orra tegnap^ Mose Dáján külügy j az egyezményt és az amerikaiak

világosan magukra vállalták nemminiszter a Ben Gurion repülőté­
ren adott nyilatkozatában. Hol­
landiába való indulása előtt.

Amennyiben az Egyesült Álla­
mok azt mondaná nekünk „saj­
na ak nem tudjuk betartani igé 
retünket", akkor nyilvánvalóan 
halandók leszünk összeülni, hogy 
negtárgyaljuk azokat a javaslato i

zetközi ellenőrző-haderő létesíté­
sét arra az esetre, ha az UNO nem 
volna képes betölteni feladatát. 
Akinek más a véleménye, az jöj­
jön a minisztertanácsra és ismer­
tesse álláspontját” — hangsúlyozta 
Dáján

A külügyminiszter a továbbiak-
kat amelyek valamennyi fél szá ! ban rámutatott arra. hogy' Izraelt

az az alapelv vezeti, amikor el­
utasítja az amerikai javaslatot az 
UNO megfigyelőkkel kapcsolat­
ban. hogy' az UNO nem volt haj­
landó támogatni az izráeli—egyip­
tomi békeszerződést. A B. T. nem

mára elfogadhatók, beleértve ter­
mészetesen Izráelt is — hangoztat 
ta a külügyminiszter.

Dáján nyiltan elvetette Weiz- 
man hadügyminiszter álláspontját, 
aki a Kneszet hadügvi és külügyi

zottságában azt mondotta, hogy i hagyta jóvá ezt a szerződést. Ilyen 
nem lényeges. UNO megfigye-! formán, milyen irányelveket kö-

amikor az lesz a feladatuk,, hogy 
megállapítsák, történt-e szerződés 
szeges, és ha igen melyik fél ré­
széről, amikor olyan szerződésről 
van szó. melyet el sem ismernek?

New York (UPI, Reuter). - A 
B. T. kedden este, Izrael tiltako­
zása ellenére egyhangúlag úgy ha 
tározott. hogy megszünteti a szi­
náji UNO haderő tevékenységét.

LÉGO GYAKORLAT 

NAHARIÁN
Ma polgári védelmi gyakorlatot 

tartanak Naharián a segélycsapa 
tok bevonásával. A gyakorlat so­
rán egyenlő hangmagasságu sziré­
na jelzést hallatnak. Valódi riadó 
esetén a jelzés váltakozó hangma­
gasságu szirénabugás.

Frppnaországhan

Merénylők súlyosan megsebesítették 
az «A-Szaika» vezetőjét

Zoheir Muchszein életbenmaradására kevés a kilátás — Damaszkusz Izraelt
vádo'ja a merénylettel

Cannes (Reuter, UPI). — A francia Riviérán lévő Cannesben, a 
keddről szerdára virradó éjjel merénylők súlyosan megsebesítették 
Zuheir Muchszeint, a PFSz „katonai osztályának” főnökét, a sziriai 
befolyás alatt álló „A Száika” nevű terrorcsoport vezetőjét.

A tettesek Muchszein elegáns 
szállodai lakosztálya előtt vára­
koztak és amikor éjfél után egy 
órakor hazatért, közvetlen közel­
ből revolverlövéseket adtak le rá. 
Muchszeint súlyos fejsérüléssel 
szállították a szomszédos Nizzá­
ban lévő Santa Roche kórházba. 
Tegnep este az orvosok válságos­
nak minősítették állapotát.

Tegnap esti orvosi jelentés sze­
rint Muchszein életbenmaradásá­
ra kevés a kilátás.

Muchszein pénteken, az Afrikai 
Egységszervezet monroviai kong­
resszusáról érkezett Cannesba fe­
leségével együtt.

Felesége, kedd éjjel hallotta a 
revolverlövéseket, s amikor kiro­
hant a szobából, férjét vértócsá 
ban fekve találta.

Damaszkuszban nyilatkozatot 
tettek közzé, mely szerint

„Izráelt terheli a felelősség” a 
43 éves palesztinai vezető elleni 
merényletért.
A sziriai rádióban elhangzott

a merénylet nyomán és a nyo­
mozás nagy apparátussal folyik.

Kairó (Reuter). — Egyiptom 
tegnap megbélyegezte a Much­

szein elleni merényletet. Chalil 
egyiptomi miniszterelnök azt mon 
dotta újságíróknak, hogy „mi 
mindenkor elitéltük a terrort, ak­
kor is, ha ellenségeink ellen irá 
nyúlt. Különböző emberek külön­
böző politikai elveket vallhatnak, 
azonban a nézeteltéréseket békés 
utón kell rendezni.”

Robbanás Bét-Lidnél — 
12 sebesült

Tegnap délelőtt negyedtizkor ki 
sebb bomba robbant a Bét Lid-i 
útelágazásnál lévő Egged állomás 
közelében. Az autóbuszra várako­
zók közül tizenketten könnyebben 
megsebesültek és a chederai Hif­

iéi Jafe. valamint a Kfár Szábá-i 
Méir kórházba szállították őket.

A robbanóanyag egy bádogdo­
bozban volt.

A vizsgálat folyik.

Ä külügyminiszter Hollandiában
Holland képviselők aggódnak az izráeli légitámadások

miatt
Amsterdam (Reuter). — Mose

Dáján külügy miniszter tegnap há-
„ n'-, 'c romnapos hivatalos látogatásra közlemény szerint a Baat part fi-iTr^n^ j--, - , , ,6 .vicA,; „ Hollandiába érkézéit, ahol megbegyelemmel kiséri a merénylettel 

kapcsolatos fejleményeket, mint­
hogy a merénylet összefüggésben 
áll a cionizmussal és a Camp-Da- 
vid-i megállapodásokkal.

A PFSz párizsi irodája is nyi

széléseket folytat a legutóbbi kö- 
zelkeleti fejleményekről. Napi­
rendre kerül, többek között, a li­
banoni UNO haderőnél szolgáló 
800 holland katona helyzete is. 

Christoph van der Klaauw hol-

SZANKCIÓZÓ 

TECHNIKUSOK

Tegnap délután zavarok mutat­
koztak a rádió- és televízió-adá­
sokban. a távközlésügyi miniszté­
rium technikusainak szankciói 
miatt. A szankciók okát nem kő 
zölték.

latkozatot adott ki, mely szerint , ^nr „,.pn van.QCT Kiaauw n0l‘ 
„=z a bűncselekmény csaús Izrael I “"S'm.mszter megjegyez 

— - te, hogy nem fognak tárgyalni a
két ország közti vitáról azzal kap­
csolatban. hogy Izrael nem járult

Szádat szeptember ötödikén érkezik
Peresz: „Egyiptomnak szándékában áll betartani a békeszerződést”

Kairó (—). Ánuár Szádát egyiptomi államelnök szeptember 
födikén érkezik Haifára, hogy tárgyalásokat folytasson Menáchem 

Hegin izráeli miniszterelnökkel — közölte tegnap Chalil egyiptomi

tatott Mubarak alelnökkel és But- 
rusz Rali ügyvezető külügyminisz­
terrel.

miniszterelnök, miután megbeszélést folytatott Simon Percsz-szel,!, Az autonorma tárgyalásokat
’ folytató izraeli miniszteri delega- 

3Z izraeli Munkapart elnökével. ció tegnap előkészitő megbeszé­
lsz a találkozó után úgy j tartani minden téren az Izraellel; lést tartott a bizottság jövő héten 
;iatkozott, hogy benyomása sze; kötött szerződést. | Alexandriában tartandó ülésével
’ Kairónak szándékában áll be Peresz tegnap megbeszélést folyj kapcsolatban. A napirenden az

jautonómia hatóságok hatásköre és 
megválasztásának módja szerepel.

Közölték, hogy Sáron földmüve 
lésügyi miniszter lemondott azon 
követeléséről, hoev résztvegyen az 
alexandriai megbeszéléseken. Az 
izráeli delegációt a belügyi állam 
titkár fogja vezetni.

ügynökei müve lehet 
Muchszeint a PFSz tíz közpon 

ti személye között tartják nyilván. 
Az utóbbi időben lett a katonai 
osztály vezetője, s mint ilyen 

ő volt a felelős számos európai 
és közelkeleti terrortámadásért. 

Minthogy hatáskörébe tartozott az 
„A Száika”, ebben a minőségben 
része volt a Libanonba vezényelt 
terrorcsoport irányításában, a szi 
riaiak beavatkozása előtt és után 
is. Bizonyos időszakban, az „A 
Száika”, a sziriai katonasággal 
együtt palesztinai terrorcsoportok 
ellen harcolt Libanonban.

Mint ismeretes, a „Forradalom 
Sasai’ nevű szervezet, amely 
Egyiptom ankarai nagykövetsége 
elleni támadást elkövette, szintén

hozzá ahhoz .hogy a KLM légi- 
forgalmi vállalat növelje izráeli 
járatait.

Néhány órával Dáján érkezése 
előtt két kereszténydemokrata kép 
viselő azzal a kéréssel fordult a 
holland külügyminiszterhez, hogy 
juttassa kifejezésre Dáján előtt a 
hollandok aggodalmát a Libanon 
elleni izráeli légitámadásokkal 
kapcsolatban. A két képviselő sze 
rint izráeli légitámadások túlha­
ladják a megtorló tevékenység ke­
reteit.

Nem hatálytalanítják 
a gépjármü-szünnapról 
szóló rendelkezést

Kneszet tegnap elutasított j részhasználat terén, és előrelátha 
két napirendi javaslatot, mely kő- j tólag nyolc százalékkal csökkenti

a közlekedési balesetek számát.

Úri Ávnéri (Seli) képviselő azt

Engedélyezik Mntitjóhu 
település létesítését

A Felsőbíróság hatályta^nította az ideiglenes tiltó
végzést

vetelte a gépjármüvek heti egy na­
pos üzemeltetési szünetének ha­
tálytalanítását.

A közlekedésügyi miniszter a: mondotta, hogy' a gépjármüszün- 
javaslatokra adott válaszában azt nap bevezetéséről szóló törvényja 

. c c.. . . mondta, hogy a szüneteltetés éven vaslat valójában csak alibi a kor
az „ zai-a oz taitozi .így nincs j{-e nyolcmillió dollár megtakari- mány részéről üzemanvagtakaré-

,0gy az e?yPtomi titkos t£st jelent üzemanyag import — kossági politikája kudarcának lep 
szolgalat keze van a merényiét-, halmi||ié doMrt pedig pótalkat-: lezésére. _______________

Megfigyelők rámutatnak arra ««, « , ■ /-eil - ■is hogy a merénylet Faruk Ka Adoengeilinenvek egyem behozatal
du mi párizsi latogatasaval egyidő- * **
ben történt. Kadumi, a PFSz „po 
litikai osztályának főnöke” ked 
den érkezett a francia fővárosba, 
valószínűleg azzal a céllal, hogy 
előkészítse a talajt Jásszer Árá­
fát látogatásához.

A délfranciaországi rendőrsé- - ----- - , < — ------
get teljes készültségbe helyezték olcsobhan veheti meg azokat, j rolhatók meg

esetében
Olcsóbb left a színes televízió és a mosógép

Aki színes televíziót, vagy mo-ia 20 ezer fontot. Ezek most 1000 
sógénet akar vásárolni, tegnaptól —4000 fonttal olcsóbban vásá-

A Felsőbíróság tegnap elutasí­
totta 3 kérelmet a Matitjáhu tele­
pülés létesítése ellen Módiin kör 
zetében, és hatálytalanította az 
ideiglenes végzést, amely megtiltot 
:a a település épitését. A Felső- 
Aróság későbbi időpontban teszi 
közzé indokolását.

A Felsőbíróságon egyben két 
szer font perköltség megtérítésére 
is kötelezte a folyamodókat: a le- 
'öglalt földterületek tulajdonosait.

VALUTAÁRFOLYAMOK
eladás

USA-dollár 
Angol font 
Német márka 
Francia frank 
Svájci frank

vétel
25.76
59.47
14.18

6.08
15.69

25.89
59.92
14.29
6.12

15.81

A tárgyalás során Sámgár biró 
csodálkozását fejezte ki Máti Fe­
led szolgálatonkivüli tábornok nyi 
latkozata felett az ügyben, han­
goztatva. hogy mint olyan sze­
mély, aki jól ismeri Cáhált, tudja, 
hogy a körzeti védelem fogalma 
az egész országra kiterjed, nem 
pedig csak a határzónákra.

Bach államügyész hangoztatta, 
hogy az a tény. miszerint több hon 
védelmi felfogás létezik, nem ér­
vényteleníti a Cáhál, jelenlegi pa­
rancsnokainak felfogását. — Az 
ügyész rámutatott arra, hogy mi­
közben valaki politikai indítéko­
kat tulajdonit a hadsereg parancs 
nokainak. úgy tűnik, hogy éppen 
Peled szolgálatonkivüli tábornok 
az, akit politikai szempontok ve­
zetnek.

cikkek egvéni behozatala vámjá 
nak csökkentéséről és a mosógép 
vásárlási adójának leszállításáról 

így például a 26 incses, táv- 
iránvitásos színes televízió, amit 
az országban 76 ezer fontért árul 
nak, egyéni behozatallal mintegy 

A Maarach Kneszet frakciója.ezen a héten be akarta nyújtani a 20 ezer fonttal kevesebbe kerül, 
úgy határozott, hogy bizalmatlan-jjavaslatot, azonban a miniszterei-:Az „Amcor de Lux” mosógép, 
sági javaslatot terjeszt be a kor-1 nők betegsége miatt elhalasztotta;amelynek ára eddig 23.400 font

Ä Móórúch benyújtja 
a bizalmatlansági javaslatot

Ugvanis rendeletet adtak ki e Annak érdekében, hogy az adó

mány ellen, gazdaságpolitika hiá­
nya miatt.

A Máárách arra a következte­
tésre jutott, hogy nem lehet to­
vább halogatni a javaslat benyujtá 
sát, mert a Knesezt nyári üléssza 
ka végéhez közeledik. A bizalmat 
lansági javaslathoz csatlakozik a 
Chádás, Rác, és a Független Libe­
rális Párt.

A Sáj és Seli külön bizalmat 
lansági javaslatot nyújt be.

Mint ismeretes, a Máárách már

azt.
A Chádás törvényjavaslatot 

nyújtott be a Kneszet feloszlatá­
sára és uj választások kiírására 
márciusban. A Chádás szerint a 
Likud kormány az ország egyet­
len problémáját sem volt képes 
megoldani gazdasági, társadalmi, 
politikai és biztonsági téren.

A Kneszet ügyviteli rendjének 
megfelelően a‘ javaslat csak né­
hány hónap múlva kerül napi­
rendre.

volt, tegnaptól „csak” 19.000 
fontba kerül. Az egyéni behoza­
tal vámcsökkentésének az a célja, 
hogy fokozza a konkurenciát az 
importőrök között és ezáltal az 
import-cikkek árai olcsóbbak le­
gyenek.

Ugyanakkor a pénzügyminisz­
ter rendeletet írt alá az olcsóbb 
mosógépek vásárlási adójának 
csökkentéséről. Azokról a mosó­
gépekről van szó, amelyeknek 
fogyasztói ára nem haladja meg

csökkentést a fogyasztók élvezzék 
és nem a kereskedők, a pénzügy­
minisztérium megállapodásra ju­
tott 13 előállítóval és importőrrel« 
A csökkentés egyelőre 90 napos 
időtartamra szól és ezalatt ki­
vizsgálják. hogy ez a módszer be 
válik-e. Ezzel egyidejűleg a ké­
szítők és az importőrök további 
5 százalékkal leszállították a mo­
sógépek árát. Alant közöljük az 
egyes mosógép-fajták új árait: 
(Zárójelben a régi ar):
Amcor de Lux 19.000 (23.400) 
Zohár compact 19.000 (19.700) 
Crystal Super de Lux 16.800

(20.300)
Silgia (csavarás nélkül) 4.900

(5.800)
Candy 137 16.100 (23.000)
Crystal Lady 20.000 (23.400)
Zopáz 19.500 (20.000)
Westinghouse 19.900 (23.000)



BtgNi egészségi állapota miatt

Elhalasztották Návon elnök látogatását 
a miniszterelnök betegágyánál

Az orvosok teljes pihenést írtak elő
A Jeruzsálem! Hadassza kórház igazgatósága tegnap reggel kÖ-j halasztani, ugyanúgy, mint Smuél 

zölte, hogy Begin miniszterelnöknek teljes pihenésre van szükségej Támir igazságügyminiszter és Ár­
éit igy felkértek mindenkit, hogy tartózkodjon a miniszterelnök je ^>U^C[n‘1,a ^Z(^c^nu1: elnökének 
meglátogatásától. Emiatt egyelőre meghatározatlan időre el kellett tervezett látogatását.

halasztani Jicchák Návon államelnök látogatását is Begin beteg­
agyánál.

Silviu Lávi professzor, a mi- j mondotta, hogy Begin nyugodtan
töltötte az éjszakát. Egy kérdés-

Begin mo$J tehát kénytelen pi­
henéssel tölteni idejét és a nap­

pali órákban is sokat alszik. Csa­
ládtagjain és két legközelebbi 
munkatársán kivül senki sem lép­
het a szobájába.

Begin miniszterelnök számos 
jókívánságot kap a világ minden 
részéből. Többek között Frank 
Sinatra ,a világhírű színművész, 
valamint Barbara Walters, az 
Egyesült Államok legjobban fize­
tett sztár-riporternője küldött üd­
vözlő táviratot. Dr. Musztafa Chá 
lil egyiptomi miniszterelnök, dr. 
Burg belügyminiszter utján tolmá 
csolta jókívánságait és hangsúlyoz 
ta, hogy imádkozik Begin felépü­
léséért.

niszterelnök kezelőorvosa azt
re válaszolva kijelentette, hogy a • 
miniszterelnök csak olyan tévé- j 

; kenységgel foglalkozhat, amilyet; 
kórházi ápoltaknak általában 
megengednek. j

A Villanytársaság 
mérnökei sztrájkkal 

fenyegetőznek
A mérnökök szakszervezeté-: Kiderült, hogy Begin kezelő­

nek központja azzal vádolja a! orvosai rosszallták a tömeges Iá- > 
Villanytársaság igazgatóságát, i togatásokat a miniszterelnök be- j 

hogy' nem hajtja végre a kollek-1 tegágva mellett, mert ezek kö-j 
tiv szerződésben aláírt feltétele- i vetkeztében Begin kórházi szoba-j 
két. j ja szinte dolgozószobává vált. Az j

Mordecháj Geller, a mérnö- orvosok megállapították, hogy a I
kök szakszervezetének főtitkára 
táviratban közölte Jicchák Modái 
energiaügyi miniszterrel, hogy 
amennyiben a vállalat továbbra 
sem hajlandó végrehajtani aláírt 
kötelezettségeit, a „Villanytársa- j látogatását is. 
ság mérnökei nem riadnak visz- ■ Kedden délután Jicchák Mo-1 
sza súlyos eszközök alkalmazási dái energiaügyi miniszter akartai 
tói sem.” A mérnökök már né- meglátogatni a miniszterelnököt.

miniszterelnök ettől nagyon elfá- j 
radt s igy nem maradt számára 
más hátra, mint a beteglátogatá- j 
sok leállítása —beleértve az állam ; 
elnök tegnap délutánra tervezett í

hány napja részleges szankcióba 
kezdtek, ami komoly fennakadá­
sokat okoz a társaság működé­
sében.

feltételezhetően azért, hogy a libe­
rális 4párton belül beállott válság-: 
ról tárgyaljon vele. Ezt a látoga- j 
tást is későbbi időpontra kellett 1

Az nllalbarát keletnémet 
határőrök...

Egy eltévedt bárányka, amely a keletnémet határ drót­
sövényébe gabalyodótt, három napig tartó bürokratikus 
ügykezelés után meglágyította a keletnémet határőrök szí­
vét s ezek végül lehetővé tették, hogy visszatérjen nyugat­
németországi gazdájához.

A keletnémet határőrök hosszú ideig figyelmen kívül 
hagy ták a szerencsétlen állat szivettépő bégetését, mig vé­
gül a bajorországi rendőrök kivonultak a helyszínre és ha­
talmas megafonon kérték a keletiektől, hogy segítsék ki a 
bárányt a drótsövényből — de ez nem járt eredménnyel. 
Ekkor a nyugatnémet hatóságok Írásban fordultak Kelet- 
Németországhoz, kérve, hogy segédkezzenek a bárányka 
kiszabadításában a drótsövényből, amelyet a keletnémetek 
„békehatárnak” neveznek.

Három nappal később, amikor a bárány már nagyon 
legyengült és bégetése alig volt hallható, eredményes lett 
az akció. A nyugatnémet rendőrök látták, hogy keletnémet 
katonatisztek behatolnak az elaknásított határövezetbe, 
nagy ollóval nyírják a bárányka szőrméjét és kiszabadítják 
kényelmetlen helyzetéből a szinte haldokló állatot, ame­
lyet valamivel később a határsorompónál visszaadtak a 
nyugatnémet rendőröknek, ezek pedig boldog gazdájának.

KÖZLEMÉNY - VEVŐKÖZÖNSÉGÜNKNEK

TEMPO ÜVEGEK 

A CSALÁDI . 

VISSZASZOLGÁLTATÁSA

1. A ,,Tempo” cég, saját kezdeménye­
zéséből, egy hónappal ezelőtt tel­
jesen beszüntette a ..védő-bevonat” 
nélküli, pezsgő hüsítőitalt tartal­
mazó családi üvegek forgalomba- 
hozatalát és erőfeszítéseket tesz 
annak érdekében, hogy fokozza a 
védőbevonattal ellátott üvegek elő­
állítását/forgalombahozatalát.

2. Az üzletekben még van korlátozott 
számú (régi) ,,Tempo”-gyartmanyu 
pezsgő hűsítő ital, plasztikból ké­
szült „védő-bevonat” nélkül.

A hét elején történt robbanati ese 
tek régi tipusu, bevonatlan, pezs­
gő hüsítőitalt tartalmazó üve­
gekkel történtek, amelyek az üzle­
tekben raktáron voltak még a for- 
galombahozatal beszüntetése előtt.

Valamennyi terjesztőinknek utasí­
tást adtunk, hogy szállítsák vissza 
a régi tipusn „védő-bevonat” nél­
küli üvegeket raktárainkba.

Azok a fogyasztók, akiknél régi ti­
pusu, bevonatlan pezsgő husito- 
italt tartalmazó családi üvegek 
vannak, a kifizetett összeg teljes 
visszatérítése mellett, visszaadhat­
ják azt az üzletnek.

Felkérjük a viszont-eladokat, hogy 
vegyék vissza a közönségtől a „vé­
dőbevonattal” nem ellátott pezsgő 
hüsítőitalt tartalmazó üvegeket.

11 wieiui. vJljiiEll
# A názáreti CE-DE édesség- 

gyárban, amely 300 munkást fog­
lalkoztat, új ebédlőt építettek 5.5 
millió font befektetéssel. A gyár 
vezetősége szubszidiálja az étke­
zéseket, így egy négyfogásos ebéd 
a dolgozóknak mindössze 6.50 
fontjukba kerül.

0 Az ipar- és kereskedelem­
ügyi minisztérium 50 millió fon­
tét fektet, be az éjláti új turista- 
körzet kifejlesztésébe, ahol egy­
idejűleg lehetővé teszik már a kö­
vetkező szezonban a külföldről ér­
kező charter-repülőgépek leszállá­
sát. Ezt közölte Ámnon Altmann, 
a minisztérium államtitkára. éjláti\ 
szállodatulajdonosokkal való m.egi 
beszélése során.

% A belügyminisztérium elha­
tározta, hogy Kácrin városkában 
kinevezett helyi tanácsot létesít, a- 
mely hét tagból fog állni. A helyi 
tanács beiktatási ünnepségét a jö-

1
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Az ország különböző vidékein ma 
már csak plasztik-, .védőbevonat­
tal ellátott pezsgő hüsítőitalt tar 
talmazó üvegeket hoznak forga 
lomba. Kérjük a közönséget, le­
gyen figyelmes és csak olyan, pezs 
gő hüsítőitalt tartalmazó családi 
üvegeket vásároljon, amelynek nya 
kán vörös karia — a „védőbevonat” 
jelzése — látható.

iwmí k . !

A magunk részéről mindent meg­
teszünk, hogy a legrövidebb időn 
belül kicseréljék valamennyi „Tem- 
po’'-gyártmányu „védőbevonatul 
nem ellátott családi üveget, s el­
kerülhető legyen a közönség veszé­
lyeztetése *„Tempo”-üvegek által.

HSt&SaH A ,,Tempo” cég igazgatósága
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kongresszus egyik központi témá. 
ja a középiskolák új tanítási mód­
szereinek a megbeszélése.

® A Rádióhatóság pénzbesze­
dési osztálya közel 2500 choloni 
és jeruzsálemi lakos fizetését fog­
lalta le, mert nem fizették ki a 
tévé-illetéket. Ugyanakkor számos 
televíziót kobozlak el azoktól, a- 
kik nem fizettek illetéket. Rövi­
desen hasonló akcióra kerül sor 
Tel-Avivban, és az ország északi 
részében is.

0 Kedden néhány újabb súlyos 
autóbaleset történt. Nyolc közúti 
balesetben két ember életét vesz­
tette és heten megsebesültek. Há­
rom súlyos szerencsétlenség Tel 
Aviv körzetében történt, három 
másik délen, két baleset pedig az 
északi körzetben.

(B Első alkalommal fordul elő, 
hogv egyiptomi hirdetés izráeü út-

15"vMÍrníp tórtíák"Tísífáe! “kö-Í «**'»>*"* *"* f. ,hirde',és' 
nie, az északi körzet felelősének i« «Ü* re"°eU,

.részvételével, A helyi tanácsbanIh'Jeto-ugynokseg m,m 
i négy kácrini lakos, valamint M-f«*»
írom állami tisztviselő fog működ-I rn' S'"'' ernorr-/m7torí vtt n .00,

élen Mcnáchem Chájáil" .T««* Ahdd Fmach "*•

fi Jehuda Lévi, a Bár lián
• Kedden délután árkárát tar- \ ^eíe™ biolópai fakultásának

tottak Zeév Jabotinsky, a cionista- ^jak!a'- 6 1 j;7e^ ,on' .°Y'° 0 2'. 7
<!részesült a Sir Isaac es Lady wolf

A ma-
Irokkói születésű Jehuda Lévi nős,

revizionista mozgalom megalapító, „ ,, . , ,,
jónak sírjánál, elhunyta 39. évfor-\son a,tal letes,tctt aiaPbo] 
dulóján, a jeruzsálemi Herzl-heLAinVZf Hfl, U (VI < r CI /«V- : . , . j / , /

gyen. Az ázkárán jelen volt Jic- kct gyermek apja es az idén ke-
chák Návon államelnök, Jicchák 
Sámir, a Kneszet elnöke, minisz­
terek, a Szochnut elnöke, valamint'

szül disszertációjára.

0 Az of irat rendőrség letartóz 
tatait négv fiatalembert, akiket az 

Jabotinsky tanítványai. Az el- gvanusitanak hogv kirándulók 
hunyt unokái, dr. Kárni Rubin jinimiait lopkodták a tengerpar- 
és Zeév Jabotinsky gyújtották* yotfMint ismeretes. az utóbbi idő 
meg az emlékmécsest és Gád Ná- hen rendkívül sok panasz érkezett 
von tábornok, katonai főrabbi i a rendőriéhez az Ország különbö
mondott imát. Beszédek nem hang 
z.ottak el, de felolvastak Jabotin­
sky hátrahagyott leveleiből.

0 A Kneszet gazdasági és tör­
vényhozó bizottságainak együttes 
ülésén Sulámit Áloni képviselőnői 
azt javasolta, hogy a televízió két- j 
szer havonta, abban az időpont-' 
ban. amikor a legtöbben nézik aj 
műsort, balesetmegelőző doku-j 
mentumfilmeket vetítsen. A javasi 
atot a legsürgősebb végrehajtás I 
:óljából áttették a Rádióhatóság-! 
hoz, illetve a tévé igazgatóságá­
hoz.

I A tel-avivi törvényszék hot 
havi feltételes elzárásra és 5000 i 
font pénzbüntetésre ítélte SrágáI 
Hárpáz színészt, hasis tartása és 
szívása miatt. Barátnőiét, Mona\ 
Silberstein színésznőt — akinél a 
hasison kívül Adulán-tablettákat j 
is találtak, 8 havi jeltételes elzá­
rásra ítélték.

A nemeztközi gyermekhét 
keretében megnyílt a herzliai Jád 
Levánim-házban az Iskolák Nem­
zetközi Szervezetének évi kong­
resszusa. Az összejövetelen 15 or­
szág mintegy 100 képviselője vesz 
részt a világ minden részéből.; 
még afrikai országokból is. A

ző részeiről, tengerparti strando­
lok részéről, akiknek ellopták ru 
hóit és különböző értéktárgyait.

-ÓHIRDETÉSEK

6 AMERIKAI gyújtó venne antik Köny­
veket. kéziratokat es antik mOtargyaKat. 
Ivritül, vagy angolul: Bné-Brak, PUB. 
1147.
9 KERESÜNK eladót/nőt Naálej Ml- 
kuiinsky. Tel-Aviv Dizengoff 127.
» DIVATOS, párizsi modeliu. női ?' 
férfi parókák, kitűnő minőség, kézimun­
ka.természetes fény 460..— Paróka-ré­
szek es fonalok. jöjjön el — Szalon 
Jonel”. Allenby 93, Tel-Aviv, 290682

6 MINDENFELE televízió nyilasa fe­
lelősséggel és éves biztosítás. „Electro- 
tal”, 822027.
® NAGA tel-avivi színház keres szó-» 
galmas, megbízható munkasnót a mű­
vészek ö/tözoibe. írásbeli jelentkezes 
gyakorlat megjelölésével: POB. 1412, Tel- 
Aviv, „leátron” jeligére.
S CHALUBA mindent vesz, frizsiderek, 
bútorok stb. 832241 és este 855087.
@ BEKKOVlTS vesz bútorokat, frizsi­
dereket. antik tárgyakat és örökségeket. 
33X718 es este 985822
• JEHOSL’A vesz bútorokat, felszámo­
lásokat. örökségeket, antik tárgyakat. — 
831494 és este 889608
• TEXTILÜZEM (kötődé és fonoda 
munkást/nöt keres. Tel 03-820569
a NÁLUNK 600-ot fontban. 14 százalé­
kot dollárban kap. bankgaranciával — 
„Bázák”, 02-228258.
® MAGYARUL beszélő asszonyt kere­
sünk idős nőhöz délelőttre. Kfár-Szt- 
bán. 8—2-ig 052-21904, szombat kivé­
telével.
• TAKARÍTÓT keresünk 7__17-lg Bu-
fé-munkasnőt keresünk 10__17-ig. „As’’
étterem, Tel Aviv, Herzl 13.

»Segítsenek bátyám 
felkutatásában«

„Drága Sieve, mindenütt ke­
reslek. Kérlek, azonnal adj élet­
jelt magadról. Segíteni akarok 
rajtad” — ezekkel a szavakkal 
fordult a héber sajtó utján .loan 
Markus, 20 éves brooklyni lány 
a bátyjához, aki mintegy három 
héttel ezelőtt eltűnt az ország­
ban. A lány Izraelbe érkezett, 
miután a család zavaros szövegű 
levelet kapott az eltűnt fiútól, a- 
melvben többek között azt írja. 
hogy többé nem fonja látni csa­
ládját. s egyetlen élőlény van a- 
kit szeret. Bob nevű kutyája.

Steve Markus két évvel ezelőtt 
érkezett az országba, mert úgy 
érezte, hogy segiieni akar népén

Egy ideig Dágánjá Bét kibucban 
volt. majd egy tel-avivi vona-köz 
pontban, utána pedig egv barátja 
lakásán, Ásdodban. A ieánv el­
mondotta. hogy bátyja a múltban 
depresszióban szenvedett és főleg 
ezért aggódik érte.

Joant és Stevet idős nagyszülei 
nevelték, miután a szülők elvál­
jak. Utoljára múlt hó 8-án tele­
fonált a fin Izraelből New York­
ba. hogy gratuláljon húga szüle­
tésnapjához. Azóta nem adott élet 
lelt magáról és tartózkodási he­
lve ismeretlen, habár eev rendőr 
állítólag egv héttel ezelőtt látta 
Jeruzsálemben, a Jaffa kapu mel­
lett.
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1. ) A SZELLEM RANGJA

A HÉT ELEJÉN, hosszú betegség után, 66 éves korában 
' hunyt Smuél Rozovszkij, a Bné-Brákban lévő világhírű po- 
nyevicsi jesiva egyik tanítója, dékánja. A jesivának, amely a 
-.•adó világ egyik legnagwbb, egyik legjelentősebb elemi, kö- 
:episkolai és egyetemi fokon működő, menzával — bentlakás- 
fa:. sőt családi házakkal rendelkező — tanintézete, többezer 
tanulója, hallgatója van: falai közül ta! műd tudások, rabbik és 
más egyházi tisztségviselők ezrei, tízezrei kerültek ki. Minden 

■ben Mézeshetek címen tanulással egybekötött nyaraltatási ak 
ciókat rendeznek, amelyeken a legkülönbözőbb kategóriákhoz 
tartózó emberek vesznek részt, hogy nyári szabadságuk kelle- 
"pihenőnapjait a Talmud-tanulás hasznosságával kössek 
össze. De most nem is a ponvevicsi iskoláról kivártok szólni, 
amellxet egyébként bármely kultúrország méltán büszkélked­
hetne. hanem egy rendkívüli, különös momentumról, amely­
nek a temetésen résztvevő 50 ezer főnyi tömeg tanúja volt: 
Smuél Rozovszkij tanítómester egykori és jelenlegi tanítvá­
nyainak ezrei, a gyászszertartás keretében megszaggatták ru­
háikat. ahogyan, a hagyomány előírásainak megfelelően, a ha­
lottak legközelebbi hozzátartozói teszik.

A tanítómester, aki megosztotta velük tudását, életbölcses­
ségét, aki emberségre tanított, aki kezükbe adta a tudás kül­
sőit az élet bonyolult titkainak megfejtéséhez, egy szinten áll 

a szülővel, akinek az életet köszönhetik. Smuél Rozovszkijért 
tehát nemcsak három saját gyermeke szaggatta meg ruháit a 
gyász jeléül, hanem tanítványai is, akik. amikor élt és most is, 
haló poraiban szülőatyjuknak tekintettek, tekintik.

SMUÉL ROZOVSZKIJ nem volt sem államférfi, sem poli­
tikus, sem milliomos, egyszerű zsidó módjára egész életét an­
nak áldozta, hogy a zsidó tudás fényét terjessze, hogy; minden 
korú es rangú zsidót tanítson, neveljen. Temetése alatt leállt 
az élet abban a városban, amelyben élt, és ötvenezer ember 
lőtt el a sírjához, hogy megsirassa. Az anyagias, számító világ­
ban jó látni, hogy mégiscsak van még értéke, rangja a széliem­
nek. az emberségnek.

Vajon mikor fogjuk elérni világi iskoláinkban is, hogy a 
avulok, a diákok ilyen tisztelettel, rajongással viseltessenek 

tanítóik iránt? . . .

2. ) SORRENDI KÉRDÉS
A RONGYLABDA. amehet húgaim elcsent harismáiból 

g>urtam annakidején és az érte való futásban sokszor véresre 
horzsoltam térdemet, világraszóló, nagy karriert csinált. Ra­
jongó hívói csodálatos és tüneményes stadionokat építettek 
neki. Megbabonázva, extázisbán százmilliók figyelik bőrré 
avanzsált gurulását-repülését. mely nemcsak véres verekedé­
seket. de valóságos, országok közötti háborút is kiváltott már. 
Szinte gyerekkorom óta figyelem — hosszú évekig tevőleges 
részvétellel is — a rongylabda szédületes pályafutását, sze­

gényes külvárosi grundtól az olimpiai stadionig.
..Bűnös” előéletem dacára, most mégis mélyen fájlalom a 

legújabb ..zsidó háborút”, amely a jeruzsálemi stadion építése 
körül kirobbant. E hasábokon többizben is kifejtettem, hogy 
mint állampolgár miiven megkülönböztetett elismerést érzek 
Jeruzsálem polgármestere. Teddy Kollek iránt, aki bár­
mennyire is elkoptatták a szót. mégis újra és újra leirom 
aranv hetükkel írta be nevét a zsidók hányatott, vérzivataros, 
mégis dicső történelmébe. Mégis úgy érzem, hogy a jeruzsá­
lemi stadion építésének kérdésében téves utón jár.

amikor egy olyan létfontosságú város
építkezéseiről van szó, amelyhez való jogunkat naponta kér­
dőjelezik meg nemzetközi fórumokon, nem szabad szem löl 
téveszteni a fontossáp sorrendet. Kétségtelen: egy többszáz­
ezer lakosú városnak szüksége van a modem stadionra is. 
De vannak ennél sürgetőbb, fontosabb dolgok, amelyeknek 
jelentősége nemcsak Jeruzsálem lakosai, de az egész zsidó 
nép szempontjából elhatározóbb. életbevágóbb. Ha az 
Jeruzsálem bármely magaslatáról tekint le a városra, rögtön 
szembetűnik, hogy a tájat, a képet - bármely szögből - a 
különböző vallások templomainak és egyéb szenthelyinek 
tormái, kupolái, minaretjei, csúcsivei uralják. De messze- 
látóval. vagy nagyitó üveggel sem lehet felfedezni egyetlen 
igazán impozáns zsidó templom körvonalait. Az az üres érv,

nem helyettesítheti sem az ország lakosai, sem a külföldi 
zsidó turisták előtt azt a helyet, amelyet egy' főtemplomnak 
kellene betöltenie a legszentebb város architektúrájában, 
összképében. Nem kell feltétlenül hagyományhü. vagy vallá­
sos embernek lenni ahhoz, hogy egy ilyen templom égető 
szükségességét előbbrevalónak minősítsük — a stadionnál. Je­
ruzsálemben fantasztikus építkezések folytak és folynak. A 
vívmányok ezen a téren is valósággal lélegzetelállitóak. Sok­
minden épült az elmúlt rövid évek alatt, épült imaház és 
templom is. De a zsidó nép szivében. Jeruzsálemben, nem 
épült egyetlen olyan templom sem. amilyent a zsidók a diasz­
pórában építettek, egyetlen oly an templom sem például, mint 
a szegedi zsinagóga, mint a Dohány utcai főtemplom, mint 
a bukaresti Coral, vagy a firenzei és alexandriai templom. 
Félreértés ne essék, nem valami Szentély-templomra gondo­
lok. ez még nem időszerű, hanem olyan reprezentatív épü­
letre, amely uralja Jeruzsálem látképét, amely architektúrá­
jának szépségével, eredetiségével, a múltat korszerűséggel 
szintetizáló harmonikus monumentalitásával, égretörő merész 
vonalaival beleolvad a térbe és ugyanakkor dominálja is: 
amelyet a világon élő minden zsidó látni akar: amelyet szel­
lemi és lelki életének központi kisugárzó erejének érez: amely 
néhanapján a világ számára is jelzi, hogy Jeruzsálemben 
zsidó szenthelyek is vannak...

FURCSA, BIZARR, szinte megmagyarázhatatlan ez a saj­
nálatos, szomorú jelenség, hogy sem az Izraelben élő zsidók, 
sem a diaszpóra közösségei nem gondoltak az elmúlt 32 esz­
tendő folyamán arra, hogy Jeruzsálem legmagasabb pontján 
ilyen templomot kellene közös és egyenlő erőfeszítéssel emel­
ni. Lám-lám. Szádát e tekintetben is ügyesebbnek, ha ugv- 
tetszik ravaszabbnak látszik: még vissza sem kapta a Szinájt 
és már a rendezővel is tárgyal, aki az Egyiptom által épí­
tendő három templom felavatási ünnepségét színre viszi...

Ezért gondolom, hogy előbb egy- ilyen templomot kellene 
építeni és csak aztán a stadiont. De ha Teddy Kolleknek 
mégis annyira sürgős, annyira égető a stadion felépítése és 
ha vannak zsidók, akik erre a célra szánják pénzüket, mert 

fontosabb, előbhrevalóbb számukra az. amit az ember a lábá­
val. az izmaival csinál, mint az. amit a fejével, vagy a szivé­
vel. ám legyen, csinálják. De könyörgöm, más helyen. Nem 
minden áron ott. ahol az egymásra emelt kövek testvérhá- 
boru szikráit csiholhatják ki. Van Jeruzsálemben bőven 
hely. Elfér az a stadion másutt is. ahol a lábak, az izmok 
kultúrájának pogány lármája nem zavarja az agytornák 
istenkereső csendjét...

3.) A BELESZÓLÁS JOGALAPJA
DE AZOK A SZÉLSŐSÉGES. FANATIKUS KÖRÖK, 

amelyek a stadion építése miatt „hadat üzentek” Tzráelnek, 
végre el kell. hogy döntsék: jogokban és kötelességekben egy­
aránt egyenlő, természetes állampolgároknak érzik-e magukat 
Izraelben, vagy csupán ugyanolyan lakhelynek tekintik, mint 
amilyennek Szatmári. Munkácsot tekintették annakidején, vagy 
jelenleg Antwerpent és Brooklynt. Az ország sorsdöntő kér­
déseihez csak akkor van jogunk hozzászólni, ha minden tekin­
tetben azonosulunk az ország gondjaival, bajaival és a teher­
viselésből is egyenlően vesszük ki részünket a többi állam­
polgárral együtt. A jogok ereje a honpolgári kötelesség- 
teljesítés forrásából fakad. Aki mindenféle hamis, alap nélküli 
magyarázattal kibújik a közös terhek viselése alól. aki az or­
szágot nem tekinti hazájának, csupán elvan állomásnak, ahol 
a Messiás érkezésére várakozik, adót is alig fizet, és nem vonul 
hadba, amikor szólítják — annak semmi köze nem lehet ahhoz, 
hogy hol építik a stadiont és mikor. Izráel államának nagy­
lelkűen elvont demokráciája sokmindent kibír, elvisel. Többek 
között azt is. hogy van olyan szektája, amely egy más. ellen­
séges állam uralmát áhítozza; aki az államiság tényét nem 
ismeri el. nem vesz róla tudomást; aki a terhek viselésében nem 
osztozik — csak imádkozni, tanulni és enni akar itt —, a' meg­
váltásra várva. Tzráelben ez is lehetséges. De akkor ne akar­
janak bejutni a parlamentbe és ott fontos vezető világi álláso­
kat, kulcspozíciókat betölteni. Ne akarják előírni, hogy építse­
nek-e stadiont vagy sem. hogy merre menjen az országút, 
hogy nincs szükség a lányok katonai szolgálatára.

El kell végre dönteni: házigazdák akarunk-e lenni, vagy 
ágyra járó vendégek. 

AZ IGAZI HAZASZERETET 
VÉDELMÉBEN
Irta: RÖSSEL MORDECHÁJ

Furcsa napokat élünk. Mint­
ha az izráeli nép két részre osz­
lott volna. Egyik oldalon állnak 
a hazaszeretet, a hűség feddhetet­
len bajnokai, akik belátásuk sze­
rint állapítják meg. ki a jó cio­
nista. ki a jó hazafi, inig a má­
sik oldalon állanak azok. akik­
nek jóindulatában és patriotiz­
musában szinte „micve” kétel­
kedni.

Aki torkaszakadtából kiáltja, 
hogy' a legpraktikusabb Káháne 
rabbi paten tje az arab kérdés 
megoldására — jószóval vagy erő 
szakkal szabadulni az araboktól 
— az hivatalból jó cionista, meg­
bízható hazafi. Aki szerint a sok- 
százezer arab lakta vidéken tele­
pítést alapítani a hadsereg állan­
dó védelme alatt, képezi a va­
lódi cionizmust, az természetes­
nek véli. hogy árulónak, vagy 
„Áráfát-bcrencnek” tekintenek 
mindenkit, aki óva int ettől a 
módszertől. A neo-cionizmus is­
mérve semmiben sem hasonlit a 
klasszikus cionizmus és cháluciz 
mus fogalmához. Valamikor út­
törő cionista megvalósítónak szá 
mitott az. aki hátat forditva pénz 
nek, karriernek és könnyű élet­
nek. gyökeret vert a pusztaság­
ban vagy maláriás vidéken és 
élete árán életet varázsolt a kiet­
len helyen. Ma tetőtől talpig kék­
fehérbe burkolózhat az. aki fü- 
tvül nemzeti intézmények utasi- 

: fására, azokat kijátszva eljut — 
j néhányadmagával — olyan helyre 
amelyen tilos a település, szem­
beköpi vagy furkósbottal üti a 
kirendelt katonaságot, majd pe­
dig hősködve áll a televízió elé: 
megmutatjuk, ki itt az úr!

Jó hazafi az. aki mérges per­
metezőanyagot önt a kirendelt 
katonaságra, sértegeti a hadügy­
minisztert és olyan ..hősiesség­
gel” harcol a fegyvertelenül veíe 
szembenálló egyenruhás fiatalok­
kal. amilyen dicséretére válhatott

származott és túlságosan sok ve­
rítékről sem eshetett szó, mert be­
duin napszámosok végezték el a 
munkálatokat. Most arról értesü­
lünk. hogy öt és tizenöt millió 
font között mozog — gazdaságon­
ként — a kifizetésre kerülő kár­
térítés összege. Uj milliomos réteg 
van születőben azokból, akik el­
hagyják majd a településeket. Uj, 
előkelő villanagyedek nőnek majd 
ki, nem a földből, hanem abból a 
pénzből, amelyre oly nagy szük­
ség volna társadalmi nyavalyáink 
gyógyításhoz.

Kirját Arbá éveken keresztül 
hiába' csábítgatta — újsághirdeté­
sek útján — Izráel polgárait, jöj­
jenek letelepedni kitűnő feltételek 
mellett, lakások tömege üresen 
állt. Amióta aláírtuk Egyiptommal 
a békeszerződést és köteleztük ma 
gun kát területek visszaadására — 
Kirját Árbát ellepték a „telepe­
sek”, képtelenség lakáshoz jutni. 
Mi történt, erősödött a telepítés 
Aligha. A neo-cionisták, a hazafi- 
ságot marokkal szórók megszima­
tolták. hogy kártérítés van a lát­
határon és sietnek, nehogy lema­
radjanak.

Persze hogy nem lehet, nem 
szabad általánosítani. Vannak so­
kan. akik őszinte meggyőződéssel 
hiszik, hogy a békéhez vezető út 
a Teljes Free Jiszráelen keresztül 
visz. A többséggé válható hatal­
mas arab kisebbség, a világ ellen­
kezése. Amerika álláspontja, az 
arab olaj és pénz — mind olyan 
tényezők, amelyekkel szerintük 
meg lehet birkózni. Senkinek sem 
áll jogában kétségbevonni egy 

I tisztességes meggyőződésből szár­
mazó vélemény legitimitását, még 

1 akkor sem. ha az kevés logikus 
elemre épül. De ennek a legitimi­
tásnak előfeltétele van: tartsák 
tiszteletben mások véleményét és 
álláspontját is, ne kételkedjenek a 
más véleményen lévő állampolgár 
jóindulatában és tisztességében"

volna a nehéz háborús napokban. j izraeli—arab béke kérdése
: nemcsak súlyos, de komplikált kér 

ítéld el ezt a magatartást, fi-; elés is, és aligha van valaki, aki 
gyelmeztess a benne rejlő vészé-: elmondhatná, hogy ő birtokában 
Ivekre, mondd el hangosan, hogy var> annak a receptnek, melynek
az ehhez hasonló szélsőségesség 
mindig szerencsétlenséggel végző­
dött történelmünk során —"rád 
sütik a defetizmus és árulás bé­
lyegét.

segítségével a kérdés közmegelé­
gedésre megoldható volna.

A magasfeszültség, amelyet oly­
kor mesterséges és teljesen feles­
leges módon idézünk elő, semmi-

Elöbb-utóbb aztán kibújik ajfl =15 a e,8re-
szeg a zsákból. Kitűnik, hogv ezihaiadasaL
az operett-település, melvnek hő- Abból a feltevésből kell kitn-

nép javát akarja, 
úton is.

ha más-más

"égy évtized távlatából

4z 1936-39-es pogromokról
Irta: GÁLILI G. ERVIN

Az ötven évvel ezelőtti. 1929' 
gusztus 29-iki pogrommal még 

■ ért véget a cfáti zsidókat sok« 
/or fenyegető életveszély.

Az 1936—39-es esztendőkben
* nacionalista érzelmű arabok 

••vitása egyre nagyobb méreteket 
-ott. Ismét zsidó vért kívántak.

• Óképpen Cfáton. mely a szélső­
séges arabok főfészke volt már 
•-:/ 1929-es vérengzések idején is.

1938 elül hó 17-én, Jákov 
Kiinger 28 éves cfáti ügyvéd Ti- 
^riásról hazafelé jövet, Ros Pi­
náig jutott el. Ott átszállt a Cfátra 
mduló autóbuszra. Annak dacára, 
nogy előre figyelmeztették az uta­
tás veszélyes voltára* a még friss

ügyvédi diplomával rendelkező fia 
tál jogász vállalkozott a kockáza­
tos útra.

„Ha félsz, cseréld ki az alsó­
nadrágodat” — mondotta Ros Pi­
nán az autóbusz sofőrjének. Jo- 
széf Cohén, az autóbusz sofőrje 
(3 évvel ezelőtt halt meg) szintén 
nem az az ember volt, aki a sa­
ját árnyékától megijedt volna, s 
így a szokásos angol fedezet mel­
lett elindult Cfát irányába.

Talán félúton lehettek, amikor 
az egyik kanyarnál az autóbusz 
sofőrje lehajolt, hogy egy előzőleg 
leejtett apró pénzdarabot emeljen 
fel. Ebben a pillanatban a sofőr­
ülés felé irányított lövés dördült, s

I a golyó a lehajtó vezető mögött 
ülő Kiinger szivébe hatolt.

Harmincöt év távaltából me­
sélte nekünk Joszéf. a sofőr — 
aki naponta tette meg a Cfát— 
Ros Pina utat —, hogy nem ez 
volt az első gyilkossági kísérlet 
ellene.

★
„Jesájáhu Bár Dávid Krausz 

Ujhelyről, akit esküvője hetében, 
1938 elül hó 26-án halálosan meg 
sebesítettek.” Ezt a száraz, de an­
nál többet jelentő mondatot ol­
vastuk az elhanyagolt síron a cfáti 
temetőben. Ki volt ez a szeren­
csétlen, aki a hideg kő alatt nyug­
szik? Lea Ben Jiszráel asszony, 
aki 52 évvel ezelőtt (mint Kiss 
Ilus) Budapestről alijjázott s nem 
egészen három évvel ezelőtti ha­
láláig Cfáton lakott, elmondotta 
nekünk, hogy részt vett a fiatal 
Krausz esküvőjén, majd három 
héttel később, a temetésén is, __

Segédrendőr volt és három nap 
pal esküvője után arab orvgyilko­
sok golyóitól megsebesülve került 
kórházba, ahol három héttel ké­
sőbb meghalt. Ujhelyen maradt 
édesapját a tragikus hír búsko­
morságba kergette — mesélte a 
vészkorszak után alijjázott egyik- 
földije, a szintén Cfáton lakó R’ 
Síje Bloch.

A cfáti óvárosban nyugodtan, 
békés körülmények között élt 
Reb Alter Ungár, feleségével és 
három gyermekével.

A szentéletű ember senkit sem 
zavart, s őt sem zavarta senki. 
Reb Alter „szofér sztám” (Tóra­
másoló) volt, aki a szent betűk és 
mondatok másolásában Isten szol­
gálatát látta. Ennek is szentelte 
életét.

Egyik szülője Magyarországról, 
a másik pedig Lengyelországból 
érkezett a kabbala városába, mely 

(Folytatása a 6-ik oldalon)

sei. elegáns autóikon járnak vá- dúlnunk, hogy minden tisztességes 
rosi munkahelyeikre, bérbeadják izráeli állampolgár az ország és a 
dollár-kurzuson luxusvilláikat és ‘ 
csak hálni járnak a településre, 
amikor sorsdöntő lépésre kerül 
a sor, a hangoskodó hazafiasság 
erősen összezsugorodik. Vegyük 
példának okáért a Ráfiách-körzet 
településeit. Ezek állami intéz­
mények biztatására alakultak és 
amikor sor került a békeszerző­
dés aláírására, kitűnt, hogy a te­
lepülők el kell hagyják majd a 
helyet. Nem segített semmilyen 
tüntetés, a kocka el volt vetve. Az 
igazi, az idézőjel nélküli cioniz­
mus azt kivanta volna, hogy a 
telepesek, ha tényleg nemzeti fel 
adatot látnak a településben, 
olyan helyre kérjék áthelyezésü­
ket. ahol égető szükség van zsi­
dók jelenlétére: az üres Negevbe, 
vagy a Gálilba. De ez nem tör­
tént. Kártérítésről kezdtek tár­
gyalni abban a tudatban, hogy 
minél hangosabb lesz a kiürí­
tés elleni ellenállás, annál ma­
gasabb lesz a kártérítés ösz- 
szege. Pedig a befektetett pén­
zek nagyrésze állami kasszából

Sok türelem és kölcsönös jó­
akarat szükséges ahhoz, hogy meg 
birkózzunk a nehéz izráeli problé­
mákkal. Meg kell őrizzük nyugal­
munkat, nem szabad felesleges 
sértegetésekkel túllicitálni egymá­
son cionizmusban és hazafiasság­
ban, ez a szerencsétlen módszer 
szakadást idézhet elő ott és akkor, 
amikor az egységre a legnagyobb 
szükség van. i

És még valami: ha valaki mell 
-döngetve szuper-patriótának ki­
áltja ki magát, az távolról sem je­
lenti, hogy ő tényleg az, mint aho­
gyan az ..árulóivá való bélyegzés, 
vagy más sértegetések sem von­
nak le semmit valakinek az őszin­
te hazaszeretetéből.

A hazaszeretet nem piaci áru. 
üzleti védjegy, hanem a legszebb 
és legemberibb fogalmak egyike.

Ne degradáljuk.
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IRÁN JÓ AJATOLLÁJA
Liberális körök reményt fűznek a papi hiarerchia második helyén álló ajatolla

Sráját Mádárihoz
Az Iránban látogatóban lévő 

újságíró nehezen tud választani az 
izgalmas témák között. A hadse­
reg szétzülléséről írjon, vagy az 
egyik terrorcsoportról, amely jú­
lius 15-én merényletet kísérelt 
meg ajatolla Sirázi. befolyásos val 
lási személyiség ellen Teheránban. 
Foglalkozzék talán a nagy kém- 
perrel’’. amely állítólag a Szovjet­
unió számára kémkedő vádlotta­
kat fog alighanem halálra ítélni, 
vagy az állandó véres harcokkal, 
amelyek északon, Kurdisztán terü­
letén, délen pedig Chusisztánban 
folynak?

A hatóságok, amelyek képtele­
nek az állam alapvető problémáit 
megoldani, a tűzoltók szerepét töl 
tik be. azt azonban nem tudják, 
hogy melyik tűz a veszedelme­
sebb. Minthogy az arablakta dél­
vidéken a hatóságok nem tudnak 
rendet teremteni, Mátáni tenger­
nagy. Chusisztán kormányzója.

második személyiség a perzsa pa­
pi hierarchiában, és ezért lehet 
bátorsága szűk körben kijelente­
ni, hogy Chomeini vetélytársának 
tartja' magát. Ugyanúgy öltözkö­
dik, mint ellenfele, éppen olyan 
fehér szakálla van, és egyes meg­
jegyzéseit hangos kacaj kövti. a- 
miből a perzsául nem értő ember 
is megtudhatja, hogy van humor­
érzéke. Egyes körök ugyanolyan 
befolyást tulajdonítanak neki, 
mint Chomeininek, különösen a 
vidéki városokban. Rendkívül óva 
tosan választja meg szavait. és 
ügyel arra, hogy minden nyilatko­
zatát szalagra is felvegyék.

Az általa elképzelt iráni kor­
mányzatot többek között így jel­
lemzi: „Papok, akiknek lelki fel­
adatokat kell teljesíteni, ne keve­
redjenek politikai ügyekbe, szük­
ségtelen, hogy szerepet vállalja­
nak a kormányban. A nép szuve­
rén és rövidesen meg kell válasz-

Chomeini nemzeti milíciáira bízta tani a azokat az embereket, akik
a kőolajvezetékek és a vasútvona­
lak őrizetét, amelyeket az arab 
autonómia-követelők az elmúlt hó 
napokban megrongáltak.

Irán határai, amelyet gyakorta 
repülnek át a szomszédos Irák re­
pülőgépei, egyáltalán nem védhe­
tők. mert a légihaderő 18 ezer 
technikai alkalmazottja sztrájkba 
lépett. Ugyanakkor a lázadó ka­
tonai rendőrség parancsnoka szem 
beszállt feletteseivel, tüntetéseket 
szervez és sajtónyilatkozatokat ad.

Legutóbb az arablakta délvi­
déken öt embert végeztek ki lá­
zadó tevékenység miatt, ami azon­
ban nem gátolta meg a fanatikus 
mohamedán szervezeteket abban, 
hogy július 17-én tömegtüntetést 
rendezzenek az egész országban, 
hogy kifejezésre juttassák a nép 
egységét. Ebben az a megdöbben­
tő, hogy nem ironikusan, hanem 
a legkomolyabb formában beszél­
nek erről az egységről. A tünte­
tésre válaszul, július 21-én a világi 
és liberális körök rendeztek fel­
vonulásokat.

A vallási vezetők közötti egy­
ség sem egészen világos. A sajtó, 
amelynek hangneme inkább libe­
rális, mint fanatikus, szócsöve 
mindenfajta véleménynek, ame­
lyek zűrzavarosán mondanak el­
lent egymásnak.

Ajatolla Tárkáháni, a haladó 
vallásos körök vezetője hallgatás­
ba burkolózik, és megfigyelők ezt 
annak tulajdonítják, hogy az or­
szág helyzete ä kétségbeesésbe 
kergette. Ugyanakkor az ugyan­
olyan vallási rangban lévő Chál- 
ehárl lett az ortodox iszlám egyik 
szóvivője, jobhra-balra osztogatja 
„kinevezéseit”, még a köztársaság 
uj elnökét is kinevezte. Chomeini 
környezetében is „szórakoztató 
szélhámosnak’1 nevezik ezt az aja- 
follát.

A vallásos élet központját ké­
pező Kum szentvárosban egyre 
mkább vonja magára a figyelmet 
és 8 liberálisok érdeklődését aja- 
follá Sráját Mádári, aki fogadja 
az anionőmlára törekvő kurdokat 
é* arabokat, vendégül látta Iszpá- 
bán lázadó egyetemének 40 pro­
fesszorát, a radikális és liberális 
pártok illegalitásban lévő vezetőit, 
komoly tárgyalásokat folytat a 
nemzeti kőolaj vállalat igazgatói­
val és általában az az ember, aki­
nek van bátorsága nyíltan meg­
kísérelni, hogy megkezdje a rend­
csinálást a jelenleg iráni káosz­
ban.

Ez az ajatolla is perzsaszőnye­
geken ülve fogadja látogatóit, kö­
rülvéve turbános híveitől, de kör­
nyezete tele van Franciaországban 
vagy Svájcban végzett fiatalokkal 
is. akik épp úgy lesik az oktató 
szavait, amint a fanatikus Cho- 
meini uszításait. Sráját Mádári a
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majd megalakítják az új kor­
mányt.”

Mindezek ellenére azonban Srá 
ját Mádári is komoly feladatokat 
ró a síita mohamedán egyházra. 
A papságnak fenn kell tartania 
vétó-jogát olyan törvények ellen, 
amelyek ellentmondanak az isz­
lámnak. „Erőszak helyett a vádló 
szerepet kell betöltenünk és ha 
újra elnyomás kezdődne, éppen 
úgy el fogjuk kergetni a diktáto­
rokat, mint azt a sah idejében tet­
tük.” Nem egészen világos az aja­
tolla felfogása a kisebbségi jogok 
tekintetében sem. „A kisebbségek 
nek autonóm joguk lesz az isz­
lám köztársaság egységén és szu­
verenitásán belül.” Ugyanakkor 
azonban kijelentette, hogy- nem 
ítéli el az új alkotmánynak azt a 
szakaszát, amely a síita mohame­
dánizmust államvallásnak minő­
síti, noha a kurdok, az arabok, 
a balucsik és más kisebbségek, 
szuniták.

„A siiták kezdték el a forradal­
mat és nem logikus, hogy lemond­
janak jogaikról” — mondja.

Kétségtelen, hogy Sráját Má­
dári politikai nézetei feltűnően el­
lentmondanak Chomeini erősza­
kos politikájának, de az ő felfo­
gását sem tekintik teljesen kielé­
gítőnek haladó körökben. Mind­
amellett óriási vívmánynak tart­
ják, ha Chomeini kegyetlen ter­
rorja és vészbíróságai helyett egy 
ilyen mérsékelt személyiség kerül­
ne a papi hierarchia élére. Elkép­
zelés szerint a kisebbségek prob­
lémáját szakértő bizottság kell, 
hogy rendezze, amely Sráját Má­
dári kezdeményezésére már au­
gusztus 3-án összeül. Ennek a bi­
zottságnak 63 tagja van, és két­
ségkívül korlátozni akarják benne 
a kisebbségek szerepét, demokra­
tikusnak nehezen nevezhető kulcs 
szerint, s minden 500,000 lakost 
egyetlen delegátus képvisel ebben 
a bizottságban. Ilyen körülmények 
között nem egy kisebbség marad-

Judy és Andy
A múlt év májusában egy 

kliens felhívta az egyik előkelő 
washingtoni call-girl hálózatot és 
„hölgylátogatást” rendelt. A te­
lefonnál ülő „munkaközvetítő” 
feljegyezte a nevét és címét: An­
dre Ringland, Sheraton Park Ho­
tel, 520-as szoba. Aztán meg­
nyomta az elektromos hívókészü­
lék egy ik gombját.

Ugyanabban a pillanatban 
„pipegni” kezdett a felvevő, a 
22 éves Judy Chavez kézitáská­
jában, aki éppen egy bárban he­
verte ki előző bevetésének fára­
dalmait. Judy felhívta a közpon­
tot és elvállalta a megbízást. Az­
tán beült Chevrolet gyártmányú 
„Camaro” kocsijába és útnak 
indult a Sheraton Park Hotel fe­
lé, hogy szolgálatára álljon a 
„freier’-’nek.

Judy átvágott a bálion, anél­
kül, hogy' valaki is megkérdezte 
volna, hogy' kit keres, vagy hová 
megy. Ami azonban egy egysze­
rű rutin-üzletnek indult, később 

na ki belőle. Mindenekelőtt az a feszültséggel telt vállalkozássá 
célja azonban, hogy a kommu­
nistákat kiszorítsa. „Nem szeret­
nék látni kommunistát a gyűlés­
ben. de ha mégis megválasztanák 
őket, kénytelenek lennénk ezt tu­
domásul venni.”

A most folyó választási propa­
gandában nem biztosítottak he­
lyet a világi köröknek a rádióban 
és a televízióban. Sráját Mádári 
aggodalmát fejezte ki efelett, főleg 
mert elképzelhető, hogy a Cho­
meini politikáját ellenző politikai 
pártoknak nem fogják megenged­
ni, hogy ellenőrizzék a választá­
sok menetét.

Mindezen tulajdonságai miatt, 
vagy' azoknak ellenére, a liberális 
körök szívesebben látnák, ha a 
fanatikus Chomeinit az értelme­
sebb és humánusabb Sráját Má­
dári váltaná fel. Az aiatolla 67 
éves, nagyon friss és kitűnő szel­
lemi és fizikai kondícióban lévő 
ember, külsejében, valamint gon­
dolkodásában egyaránt lényegesen 
fiatalabb a nála csak 3 évvel idő­
sebb Chomeininél.

(Le Monde)

vált. Mert Andre Ringlandról ki­
derült, hogy- azonos a 47 éves Ar- 
kadij Sevtcsenkoval, a legmaga­
sabb hivatalt betöltő szovjet UNO 
diplomatával, aki három héttel 
azelőtt hagyta el new-vorki állo­
máshelyét és hamis névvel, test­
őrökkel körülvéve Washington­
ban tartózkodott.

Amikor az angolul remekül 
beszélő ukrajnai Sevtcsenko hölgy7 
társaságot kívánt, amerikai őrzői 
átadták neki a washingtoni szak­
mai telefonkönyvet. Ebben 15 
oldalon keresztül, a „Guide Ser­
vice” és „Massage” címszó alatt 
a call-girl hálózatok tucatjai ajánl 
ják fel szolgálataikat.

- Ringland alias Sevtcsenko száz 
százalékig meg volt elégedve a te­
lefonkönyvből kiválasztott szám­
mal. Ötszáz dollárt fizetett a fe- 
ketehaju Judy Chaveznek az éj­
szakáért és szerette volna napon­
ta látni.

Annyira meg volt vele eléged­
ve, hogy még házassági ajánlatot 
is tett és bizalmasan elmondta, 
hogy' ő kicsoda.

Judy néha csodálkozott, hogy 
a biztonsági szervek milyen felü­
letesek. így, nagy meglepetéssel 
állapította meg, hogy Andynak a 
valódi nevén saját bankszámlája 
van és a csekkeket Arkadij Uni­
versity Hospital névén írja alá. 
Ugyancsak a saját neve alatt fe­
küdt a Georgetown University 
Hospital 7308-as számú szobájá­
ban, ahol általános egészségügyi 
vizsgálaton esett keresztül.

Sevtcsenko relativ jól és biz­
tonságban érezte magát. Nem 
akarta elhinni, hogy a felesége 
Moszkvában öngyilkos lett és azt 
állította, hogy a KGB bosszúból 
meggy ilkolta. Panaszkodott, hogy 
Jimmy Carter semmit sem tesz 
annak érdekében, hogy' a lányát 
— Annát elhozzák Oroszország, 
hói, pedig megígérték.

A szökött orosz diplomata szin 
tén az emlékiratain dolgozik, a- 
melynek közlési jogáért 600 ezer 
dollárt kap. Ez az összeg fasci- 
nálta Judy Chavezt. Ezért nem 
törődve a saját biztonságával, öt 
hónapos viszony után látványos 

Andy nagyvonalúan honorálta! szakítást inscenált orosz barátiá- 
Judy szolgálatait, készpénzzel,! val, hogy minél nagy obb reklám 
csekkel és ajándékokkal — 40 hoz jusson és az amerikai olva-
ezer dollár értékben — inig az sók figyelmét önmagára és az 
affér öt hónap után botrányosan orosz ex-diplomatára irányítsa.

Sevtcsenko őrzői elősegítették 
a kapcsolat kimélyülését az iszá­
kos és depresszióra hajlamos „át­
alló” és honfitársn'őjük között. 
Judynak megengedték, hogy7 ál­
lamköltségen és külön honorá­
rium ellenében a Karibi-szigete­
ken pihenje ki fáradalmait a volt 
UNO-diplomatával. „Andyt talp­
ra kell állítani” — mondta az 
egyik FBI-ügynök a call-girlnek 
„és neked segíteni kell ebben.”

Judy, aki tulajdonképpen „En­
glish” specialista volt, ami alatt 
az amerikaiak sadomasochistikus 
kezelést értenek, mindent úgy7 
tett, ahogy Andy kívánta. — a 
legtöbbször konvencionális mó­
don, melyben a férfi játszotta a 
domináló szerepet. Órákhosszat 
hallgatta Andy meséit, sohasem 
színlelt szerelmet és olyan forró 
vízben fürdött. hogy az érzékeny 
bőrű orosz sohasem tudott csat­
lakozni hozzá a fürdőkádba.

megszakadt.

Judy Chavez most ismét pénzt 
csinál az orosszal való viszonyá­
ból. Leíria Sevtcsenkoval való 
viszonyát a Dell PuM«cing Co.. 
kiadásában most megielent könv 
vében, melynek címe: „Defec­
tor’s Mistress” (Az átalló szere­
tőié). A könyv olvasója mély be­
tekintést nyer egy éppen átálló 
kommunista esúcsfimkcionárus 
életébe és megismerkedik a wa­
shingtoni luxus-prostitució miliő­
jével.

Judy ezt az akcióját egyik ba­
rátjával és John Keats ügy véd­
del együtt tervezte. Fontos szere­
pet játszott még Jim Polk. az 
NBC televízió-társaság reportere.

1978 október 9-én Judy meg­
beszélte Andyvel, hogy a washing 
toni „Iron Gate” étteremben fog­
nak ebédelni. Andy pontosan meg 
jelent Phil nevű CIA testőrével 
és miközben a bárnál dupla vod­
kával erősítette magát, berohant 
Polk a televíziós személyzettel és
a perplex oroszt a kérdések özö­
nével árasztotta el. A hang- és 

Judy Taylor Chavez — a Tay- filmfelvevőgépek teljes kapacitás- 
Ior név a férjétől .származik -— ...
egyáltalában nem volt „predesz­
tinálva” erre a szakmára. A szü-

NEW-YORKi LEVEL

ORGAZDAPIAC A STRAUS-TÉREN

sál dolgoztak.

Sevtcsenko zavartan dadogta, 
lei — kispolgárok Virginiában hogy még nem érkezett el az ide 
— igyekeztek jó nevelést adni je< hogy7 a sajtóval közölje mon- 
lánvuknak. Zongora- és balett- danivalóját és testőrével együtt 
órákra küldték, majd a főiskolá- pánikszerűen hagyta el a helyisé­
ra. Judy mind a mai napig di-I get. A tévé személyzet egészen a 
csekszik humanista kiképzésével, taxiig követte őket. Sevtcsenko

' kétségbeesve zihálta: „Hol van 
Nem mindennapi karrierjének judy. hol van Judv?” 

ötlete akkor alakult ki benne, a-
mikor 19 éves korában a „Ra- k<>zben egy másik helven
mada Inn” nevű vendéglőben, j sajtókonferenciát tartott, ahol el- 
mint cocktail-pincémő kisegített. ■ mon(ha viszonyát az átlógott díp- 
Jól szituált urai,- halmnytálr pl | lomatával. Bizonyítékul a töb­

bek között — csekkeket mutatott 
Sevtcsenko aláírásával. Aztán be

Verőfényes vasárnap Manhat­
tan keleti oldalának legalsó csücs­
kében, a Straus téren. Különös 
alakok százai csellengenek. Van­
nak, akik csoportokba verődnek, 
és van, aki szólóban bámészkodik. 
A társalgás és vitatkozás bábeli 
zűrzavarban folyik, de mégis a 
jiddis és a spanyol dominál, sőt 
gyakran még a két utóbbi keveré­
két is használják, ha másképpen 
nem megy7. „Mi történik itt?” — 
kérdezek egy7 járókelőt. „Hogy 
mi? Hát maga nem tudja? Ez az 
orgazdapiac” — hangzik a szak­
szerű válasz.

Néhány lépéssel odébb tényleg 
már látható, hogy mi folyik itt. 
A park padjai ruhadarabokkal te­
lerakva, kabátok, nadrágok, in­
gek, kötött holmik tömkelegé. 
Először úgy néz ki az egész, mint 
egy zsibvásár vagy bolhapiac, de 
mégsem egészen, mert a legtöbb 
árus kezében vagy nadrágzsebé­
ben magával hordja portékáját.

Egy túltáplált úriember lógó 
harcsabajusszal, két hatalmas rá­
diókészüléket cipel magával váll­
heveder segítségével. Mindkettő­
ből harsogó délamerikai zene bőm 
böl, de nem azonos dallam. A ter­
he alatt nyögő potrohos alak 
igyekszik túlkiabálni a zenét:

rotvapenge árus megkérdezi: — 
„Mennyiért adsz két kést és két 
villát?” „Mit képzel? — méltat­
lankodik a madárarcu —. vagy 
egy tucatot, vagy semmit. Ha nem 
tetszik, menjen a Macy áruház­
ba!” Egy perc sem telik bele, a 
borostás állu megkapja a két kést 
és két villát, a madárarcu pedig 
mérgesen dugja a pénzt szivar- 
zsebébe.

Két olasz sétál karonfogva, 
mintha csak Nápolyban lennének. 
Az egyik kövér ujjai között olcsó 
ékszert szorongat, a másik élén­
ken gesztikulál. Árak röpdösnek 
a levegőben, de nem tudnak meg­
egyezni és így nincs üzletkötés.

Egy gömbölyded. fejkendős né­
ni babakocsit tol maga előtt. Az 
egyik padnál megpillant egv má­
sik babakocsit őrző fejkendőst és 
letelepszik melléje a padra, majd 
színes jiddis nyelven megindul a 
társalgás. Ahogy elmegyek mel­
lettük, belesek a gyermekkocsik­
ba. Az egyik fehérneművel van 
tele, a másik konyhaedénnyel.

A következő pádon öt-hat sap­
ka van kirakva néhány kalap tár­
saságában. Egy kínai megáll a 
pad előtt és alaposan szemüevre 
vesz egy sapkát. Csalódottan álla­
pítja meg tört angolsággal, hogy

„cheap”, „billig”, „barato”. Egy nincs gomb a tetején. „Sajnos, 
fürge, madárarcú fiú idegesen egy nincs gombos sapkám, talán majd 
papírzacskót tart az orrom alá. A jövő vasárnap” — feleli előzéke- 
zacskóban egy köteg vendéglői nyen az árus. A kínai egy elnyűtt 
evőeszköz. Egy borotválatlan bo-barna kalapot visel, amelynek ka­

rimája elöl-hátul fel van hajtva és 
így stílszerűen egy kínai dzsunká- 
hoz hasonlít. Hosszasan tanulmá­
nyoz egy szürke kalapot. Bökdö- 
si, gyűri, formálja, míg az is 
dzsunka-formát ölt. Aztán felpró­
bálja az elöl-hátul felgyűrt kala­
pot. amelybe úgy látszik, még egy 
albérlő is belefér, mert egészen a 
füléig csúszik. Elégedetten bólo­
gat: „ühüm, a méret megfelel” 
Kifizeti a két dollár vételárat tíz­
es húszcentes érmékben, aztán fel­
veszi régi kalapjára, amely viszont 
szintén a füléig ér.

A következő padnál váratlan 
látvány tárul elém. Négy vadonat­
új pulóver van kiterítve Ez még 
nem is lenne olyan különös, de az 
árus az utolsó divat után öltözött 
elegáns szarvasbőr zakót és ugyan 
olyan kalapot visel. Övén büszkén 
hordja a hires ,,Gucci” márkát. 
A pulóverek ára 2—3 50 dollárig 
van megjelölve. Modora választé­
kos és angolján azonnal észreve­
hető a főiskolai akcentus Mit ke­
res itt ez a fiatalember? Miért 
tölti vasárnapiát ezen a szánal­
mas helyen? És honnan származ­
hat a portéka? Talán ebből fedezi 
tandíját? Vagy ebből szerzi be di­
vatos ruháit?

Nem érek rá morfondírozni, 
mert egy öreg bácsi jön velem 
szembe, hóna alatt egy kenyér­
pirító, és fogatlanul rámvigyorog: 
„Maga új itt, mi? Magát még so­
hasem láttam, pedig amióta csak

Jól szituált urak halmozták élj 
egyértelmű ajánlataikkal és a leg 
nagyobb összegeket is hajlandók 
voltak „kedvességéért’ megfizet­
ni. „A szexben az a győztes, aki 
a végén inkasszál” — mondta 
Judy és ez lett későbbi életfilozó­
fiájának az alapja.

Andv Sevtcsenko mindig meg 
tudta fizetni Judy csillagászati 
árait. Az egyetlen zavaró körül­
mény az orosszal való viszonyá­
ban az volt. hogv az ex-diplo­
mata a ió útra akarta téríteni. 
Azonkívül állandó veszélyben 
érezte magát. Vaion az amerikai 
biztonsági szervek nem akarják-e 
maid az államtitkot tudó prosti­
tuáltat kivonni a forgalomból? 
Vagv a KGB nőm követ-e el elle­
ne merényletet?

jelentette, hogv élményeiről könv 
vet készül írni.

Még aznap este közvetítették 
az esetet a televízióban. A né­
zők dühösek voltak, hogy Sev- 
tcsenko az adófizetők pénzéből 
40 ezer dollárt ilyen könnyel­
műen kiadhatott. Joseph Kraft, a 
hires publicista vizsgálóbizottság 
kinevezését követelte annak meg 
állapítására, hogy „milyen módon 
és módszerrel dolgozik a CIA?”

Judy Chavez, a könyv szerzőié 
feladta régi foglalkozását és New 
Yorkba költözött. Andy Sevtcsen 
ko új feleséggel és új névvel va­
lahol Amerikában él.

ALEX MAY
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emickszem. ide járok vasárnapon 
ként Azelőtt a rendőrség elker­
getett minket, de most, ebben a 
bűnös világban, űgv látszik fon­
tosabb dojcrnk akad és ígv mi ár­
tatlanok lettünk. Higgve el. uram 
amit itt árusítanak, az mind Ionon 
holmi Ez mind alkalmi vétel, ez 
mind ..mecie” Az árusok közül 
soknak becsületes foglalkozása 
van hétközben, és nincs is szük­
ségük erre a zsibvásárra Tetszik 
tudni, ezek nem tudiák mivel tölt­
sék vasam apjukat és otthon unat­
koznak. Itt legalább a friss leve­
gőn vannak." Majd bizalmasan 
közelebb hajol: ..Nem tudna egv 
legjobb minőségű vadonatúi ke­
nyérpirítót használni? Olcsón 
adom.”

Egy sebhelyes arca. kockás fél­
recsapott sapkáju, semmi jóval 
nem biztató tekintetű vagánv fic­
kó jön velem szemben, kezeit 4-5 
karóra ékesíti. Közben kitartóan 
mormolja: ..Cheap billig, barato.’' 
8zó nélkül az Omegámra muta­
tok: ..Mennyit kér érte?” — kér­
dezi hadarva. ..Hetvenöt dollár, 
nlusz értéktöbbletadó” — vála­
szolom Éktelen káromkodásba 
kezd. s mert a közelkedési lámpa 
éppen zöldet mutat, átszelem az 
Essex streetet és bemegvek a 
kehiek kávéházba. A hangos 
Straus téri zsibvásár után jólesik 
'eülni egv kicsit. De még ennél is 
óbban esik a finom kávé és az 
omlós túrósbéles.

ASKENÁZ1 ERVIN
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Ha tudomást szerzett arról.

trvar, a vagyon most is megvan. 
Előrelátó óvatossággal rejtett el 
mindent Értékeit olyan " ernbe- 

.17 iskolába francia vendégek I hízta. akik búsás haszon- 
• nrk. Rudi beteget jelentett,; részesedésük mellett, a maga ide- 

neg önmaga előtt is szégyell j ’^ben majd mindent visszaszolgá!- 
etséges francia beszédet és írtnak Mindent. S mert nem 

Men kiejtését. | vrjh hajlandó beugrani egy szél-
.iidulatu tanártársai gyakranjhámos provokációjának, már a 
meztették Yár\t. hogv óva- i felesége is bírálni mer? a csele- 

Kósa Rudi alattomos ár- hodeteit, ez a fiatal fruska, akit
egv szál ruhában vett nőül, s 
akinek az egész családját boldog­
gá tette Gyűlölettel nézett felesé­
gére. de türtőztette magát. Nem 
voltak egyedül.

HETI TELEVÍZIÓ MŰSOR

<odásaitól. A tanári szobá- 
I Rudi többször kifejtette, hogy- 
mnáziumban nincs mit ketes- 
az olvan tanárnak, akinek 

ló a felesége. Igaz. Rudi na- 
n óvatos volt és csak „megbiz- 
7 tanárok jelenlétében uszi- 

mert jól ismerte a püspök 
óhatatlan
veri Nyilas Házban nyert bá-í 
a got. Felháborodottan

— A jövő majd eldönti, hogy 
hibát követtem-e el. avagy sem

maeatartfeát. Csak ^C,őre 
--- - Nasyon kerem. tartózkodjon a

me»gondolatlan megjegyzésektől.
«V hangját vesztett wä?’ nJSSTf -Ti *2r*°*í' Le" 
. -eV. he,, a református Pttsj %£ 
ealoszmuleg eszet vesztette, totta 
már többször tiltakozott a!

mez
az egész testét beborí

• annál a zsidók ellen foganatoj_
•*: intézkedésekkel kapcsolat-j

Az oneraénekes már semmin j A téglagyári eettóban történt, 
csodálkozott. Amióta tudó- Schubert eev jólöltözött férfi ke- 

kellett vennie, hogy a nyila íreste fel. aki már a beszélgetés 
nem nevezik ki operai sazeató-; eleién közölte, hogy nem árul- 

hite végleg megrendült és hatia el megbízóinak nevét. Egy 
törődéssel figyelte a nap mint Budapestről kiinduló mentési kez- 

rapasztalható nemzetvesztő | deményezésről beszélt, amelyhez 
’ásókat Mit várjon el az ember j magasrangu Gestapo-tisztek" is 
rtri nőktől. ha maguk a ható- hozzájárultak. A kezdeményezés 

- n ts egv imrcdistára bízták az j csak az olyanokra vonatkozott.
-«?■ , igazgatását. Márpedig ki i akik komoly vagyonnal rendelkez­

őn hogy Tmrcdy egyik;fék. lehetőleg jó értékű valutával 
anyja z dó volt? . . . -rí vagy ékszerekkel. Egy úgynevezett

"V irv újra maga előtt látta az; megváltási összegről volt szó. a- 
• íson lezajlott jelenetet. Kó- melynek ellenében az illető „ado- 

Rudi önfeledt örömmel kát- mányozó” és családfa egy svájci 
•gáttá fénykenezőgénét. amikor I vízummal ellátott. útlevelet kap 
- ’amil szembe találta magát: Schuller nem hitt a szabadulás 

vval. Valami köszönésfélét! ezen szokatlan módozatában.
I :ort és zavartan elódalgott. Gyanakodva tekintgetett a sima- 
or’.-vadász jellemű Kosa Rudi modorú látogatóra és arra hivat- 

egy sárga csillagot viselő j kozott, hogy' ő semmilyen vagvon 
"'a’ vem mert szemtől szembe tárggyal nem rendelkezik. A férfi

megértőén bólogatott és kijelen­
tette. hogy nem a gettóba hozott 
vagyontárgyakra vagy összegekre 
gondolt, hanem a városban vagy 
az ország területén biztonságba he 
1 vezeti értékekre

Az állomáson átélt kaland 
megerősítette Várvnak azon 
hogy a jellemtelenek és 

vak. a Kosa Rudik társadal- 
hamar össze fog omlani. Csak 

- ell nverni. de nem megaláz- 
a, hanem vállalva a veszélyt, 

őverkezm én vekkel... és esetleg 
Talált. Mert az orvvadászok 

z védtelenek elnusztításában 
i -ftanak bátorságot.

vecsemő panaszosan zoko-

ta melléhez a pólyába búr 
érmékét. Egész testében 

:rt és segélytkérően nézett

mcs tejem. Mi lesz a gye-

Schuller csapdát sejtett. Az ide­
gen kitalálta a gondolatát. Kö­
zölte. hogy Ő maga is zsidó, és 
ha szabadon mozoghat, azt magas 
rangú, érdekelt pártfogóinak kö­
szönheti. S hogy Schullert meg-

hullemé “kétséebeesetten méfa* i$ ^«zte,
hogy a gettóba hurcolt gazdag
emberek közül sokan már meg­
egyeztek wie. Schuller neveket 
kért. Az idegen eleget tett a ké­
résnek. majd választ sem várva 
azt ajánlotta, hogv Schuller sze­
mélyesen tudakozódjék az illető 
személveknél. Udvariasan elkö­
szönt és közölte, hogy másnap 
újra jelentkezni fog.

IIN

'árv felugrott a helyről és a 
inert tartalmazó doboz után 

> A felesége is felébredt. 
* elkészítették a tejet és pár 
múlva a csecsemő megkapta 

•1ékát. Az éjszaka terhes nvu- 
a lassan helyreállt. Csak 

:derék virrasztónak a lassan 
■ Meredő csecsemő mellett, 
v zonv a gyereket ringatta 
•-révén ma^a elé tekintett, 
nróhálta palástolni egyre nö- 
6 felindultságát. De amikor 

hogv a gyermek elaludt, 
re emelte iholvaszínű szemét 

-átfogva megszólalt:
Nagy hibát követett el, ami­

nem fogadta el azt az aján- 
Juditka élete lesz fukarsá­

gnak az ára.
úchuller elképedt. Hát már a
e égé is így beszél vele? Tdege- 

n körülnézett. Remélte, hogy a 
•'-rintelve ellen intézett merész 
madasnak nem akadt fültanuja. 
m házában már gyerekkorában 
■rászokott ahhoz, hogy tiszté­

vel szóljanak hozzá. Ő volt az 
•ösTülött. a gyár, a vagyoni 

Tököse. És miért csak volt? Ai

Schnller a szomszéd téglaszá­
rító egvik rekeszében felkereste a 
két Glück-fivért. Azok szóról szó­
ra megerősítették az idegen által 
elmondott részleteket, aztán átkí­
sérték Schullert a Tauber-család 
nokrócokkal elválasztott rekeszé­
be. Zilahi Tauber Sebestyén, a 
város le gva ■masabb embere is 
igazolta az idegent,

Schuller érdeklődni kezdett: mi 
az eljárás, hogvan lehet lebonyo­
lítani az ügyletet. Tauber felvilá­
gosította. Minden gazdag ember 
godoskodott vagyonának elrejté­
séről és nem kételkedett abban, 
hogy Schuller is hasonló módon 
cselekedett. Családonként három­
négyezer dollárról volt szó, vagy 
ugyanolyan értékű svájci frankról. 
Tauber Sebestyén elfogadhatónak 
és ésszerűnek találta az összeget, 
ö már el is intézte a dolgot.

(folytatjuk)

CSÜTÖRTÖK

17.30: TARKA MŰSOR GYE­
REKEKNEK 

18.00: MI ÚJSÁG?
18.32: FLIPPER - „Az óriás­

hal”
20 00: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
20.50" Műsorismertetés 
21.00: MASÁT HÍRMAGAZIN 
21.35: STARSKY ÉS HUTCH 

— „Polgárirahás célpont" 
(III.)

22.25: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
— Tarka magazin 

23.15: SZAPPANBUBORÉK - 
A sorozat újabb filmje 

23.40: Egy mondat a Szentírás­
ból. - ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszeíng! aló

Iskolstévé

10.00: Mesék
10.18* Angol az 5, osztálynak 
10.30; Zeneóra 
10.50. Balesetmegelőzés 
11.07: Jensen kód (VT)
16.00: Ifjúsági magazin 
16.40: Mesék 
17.00: Krimi bábjáték

PÉNTEK

15.00: ..BUVÉSZVILÁG” - 
Hat részből álló ifjúsági 
filmsorozat, amely Ame­
rika egyik leghíresebb bű­
vészéről, Mar Wilsonró! 
szól

15.25: A SZOMBAT 
FOGADÁSA 

18.02: Arab játékfilm 
20,05: A SZOMBAT BEKÖ­

SZÖNTÉSE - Smuél 
Ávidor Hákobén fábbi és 
Dórit Reuvéni közremű­
ködésével

20.20: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.20: ..PHILADELPHIÁBA 
5 TR R ADATKOR” — H 
rész: Joseph Parry katonai 
szolgálat helyett zenét ta­
nul, feleségül vesz egy ame 
rikai nőt. majd ösztöndí­
jat kap és visszatér Lon­
donba. ahol találkozik 
gyerekkori barátnőjével

22.20: KONCERT - Brahms: 
Zongora, cselló és hegedű 
trió, Op. 87. Előadják: 
Leonard Rose, Isaac Stem 
és Eugene Istomin

22.50: HAWAII ÖT-0 - „Agy­
mosás”

23.40: Few mondat a Szentírás­
ból. HÍREK

iskolatévé
10.00: Ifjúsági magazin
10.40: Angol a 6. osztálynak
11.00: Jensen kód (VTT.)
14.00: Cioi Sávit műsora
14.30: Művésztörténet

SZOMBAT

18.02: RAJZFILMEK

18.30. ÚJÍTÁSOK ÉS TALÁL­
MÁNYOK - A műsor­
ban: A Vénusz kutatása: 
Bányák a tenger mélyén

20.00: A SZOMBAT KIMENE­
TELE — Magazin áv hó­
napra dalban és prózában

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN

21.05: SPORTHÍR ADÓ

22.05: BEMUTATÓ ELŐADÁS 
-— Krimi filmsorozat Nga- 
io Marsh újzélandi detek- 
tiv-regénvírónő műveiből 
— Az első film egy fiatal 
újzélandi színésznőről szól 
aki egy londoni színház­
ban öltöztetőnőként kere­
si kenyerét és akaratán 
kívül viharos események 
középpontjába kerül, A

film * kulisszák mögött 
játszódik.

23.35: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK

VASÁRNAP

17.30: AZ EMBER, AKI MIL­
LIÓKAT ÉR - „Az át­
szivárgók”

18.20: RAJZFILMEK 
18.30: „DISCO” - Divatos kül­

földi dalok
20.00: TEGNAP ÉS MOST - 

Ezúttal: „A Kumkumtól a 
Fejmosásig". — Konferál: 
Dávid Gilboá

20.30: A CSALÁDBAN MA­
RAD — „Hová tűnt a ro­
mantika.?’’

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.35: AMI A HÍREK MÖ­

GÖTT VAN — Aktuális 
kérdésekről

22 05: ÜTKÖZŐPONT — Komé 
dia a „Karosszék Színház” 
előadásából, amely arról 
szól, hogy egy apa üzleti 
vállalkozását ki akarja bő- 
vítíeni, de fia túlzott buz- 
gósága miatt a dolog nem 
sikerül. Főszerepben: Ro­
nald Radd és Dávid Cook 

22.55: SZÓRAKOZTATÓ 
MŰSOR

23.50: Egv mondat a Szentírás 
ból. — ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló

HÉTFŐ

17.30: KIS LAK A PRÉRIN —
- „A falu lányai”
18.20: AZ ÁLMOK FÁJA 
18.32: Sport
20.00: MÓRÁSA — A Nyugati 

Fal rabbija
20.30: KISEKRÁN. NAGYEK- 

RÄN — A film világából. 
Levezeti: Jicchák Ben-Nér 

21.00: MÁB.ÁT HÍRMAGAZIN 
21.35: A FELHŐ, AMELY EL­

KÍSÉR — Újabb film az 
„Érdekes emberek” soro­
zatból, amely ezúttal Áv- 
ráhám Ofek festőművész 
vesz és dr. Méir Krispin 
jaffai orvos történetét be­
széli el, akik mindketten 
fogadott gyermekek voltak 
és máig is keresik eredeti 
családjukat.

22.05: KULTURÁLIS ÉS MŰ­
VÉSZETI HÍRADÓ. Le­
vezeti: Gideon Efrát

22.55: SZABADON - „Amikor 
kinyitotta a borítékot...”— 
Merényletet készítenek elő 
Frank ellen

23.45: Egy mondat a Szentírás- 
ból. - ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló

KEDD

17.30: ÖTÖSBEN
17.55: GYORSABBAN, MAGA 

SABBRA. ERŐSEBBEN 
— Sportműsor az ifjúság­
nak

18.55: A családnak

ÁV JELENTŐSÉGÉRŐL 
NAPJAINKBAN. Részt­
vevők: dr. Jiszráél Eldád. 
Ella Sápivá, dr. Reuvén 
Bónfield és dr. Jiszráél 
Gutman. Levezeti: Smuél 
Álniog

23.30: Egy mondat a Szentírás- 
bőí. - ÉJFÉL ELŐTT -
hírösszefoglaló.

u.

1079 július 26
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csütörtök

T. MŰSOR
7.07: Reggeli koncert - 10.05: 

Novella. 10.40: Szabadezvemrn 
20.00: EZ A TITKOM — Fej-jj 2.05: Kórusdalok. 13.00": Déli 

mi n játék, levezeti: Tuvia hangverseny. 14.10: Gyerekeknek
i 16.05: A ieruzsálemi szimfonikus 

20.30: KöZDELEM A LÉTÉRT! Zénekar felvételeiből 17.00: Re - 
AZ ÁLLATVILÁGBAN |ci-f^ --p nő: Zeneügvi magazin - 
- „Az intelligens polip” I -»i .00; Szabadegyetem -"U’O- 

~10fl: MÁBÁT HTRMAGAZiNjTalmiF UrkP ?? OS. Kamara-
21.35: KÜLFÖLDI SZÓRA­

KOZTATÓ MŰSOR - 
Rafaella Cárrá olasz éne­
kes- és táncosnő közremű­
ködésével

22.30: LOU GRANT — „Tűz”

zene. 23.23: Jazz. 0 10: Minia­
tűrök. 1.15: Hátikvá

TI MŰSOR
8.10 Rpggeli /éné. 10.10: Ná­

lunk itthon, 12.05: A dolgozók-
23-20: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK.n,k 12 30: Héber dalok. - 14 10:

— Tarka magazin ! Filmzene. 1c;rK. Folklór-mikor
23.50: Egv mondat a Szentírás 10; Kérdés-felelet 17.10: Kri-

ból — ÉJFÉL ELŐTT 
hírösszefoglaló

SZERDA

Tisá-Böáv előestéje

17.30: A CETEK NYOMÁBAN 
— Dokumentumfilm 

1 8.5 s; JNNFN-ONNAN 
20.00 SIRÁMOK ÉS TDEZE- 

tek Tisá-Böáv előestéiére 
20.30; TOCHÁNÁN BEN ZÄ- 

KÁJ ÉS JOSEPHUS FLA

mi hangjárék. 18.05- Jndaisztikai 
magazin. 18.38: Snort. 20.10- Sza 
hadidőnkben. 21.05: Népek da 
iáiból, 22.05: Fov elhagyott szi­
geten. 23.05- Fgy'más közöti. - 
1.10- Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
O.O5'- Tzráeli nyár. 11.05: Forró 

dallamok. - 13.05: Szív küldi. - 
14.05: Kettőtől négyig. 16.05: Ka­
tonai együttesek. 17.d5: Snort, - 

118.05: Közgazdaság. 18.45: Hé- 
Iber slágernarádé. 21.3*: Szabad-VIUS — A Szentély pusz- . 

hálásának okairól beszél-iemetem. 22.05: Interjú. 23.05- 
get dr. Dávid Mose Hár. j Rondo. 0.05, Éjjeli madarak. - 
dr. Áh áron Oppenheimer j 2()5; Tarka műsor reggel 6-ig.
és Dávid Flusser profesz- j —-------- ----------- - --------
szór i , , ,

21,00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN X S™eys«t1*rak
21.30: MOKÉD

22 00: ÓKORI SIRÁMOK” —
Közreműködik: Záhárirá' 612474; ‘'Merkáz^Hácáfon.’ Ben 
Chanfáj es kórus, Mayaj Tehuda 200< teL 242523.
Sávit vezényletével

22.30: TÉVÉ-VITA TISÄ BÖ- ------------------------------------------

Te!-Avivb»n

Jáni. Jehuda Hálévi 67, tel.

CIKKEK BAZÁRJA
Export és gxártási feleslegek 

speciális árakon.

Engedmények 50%-ig
vásárlás csak készpénzért

A bazár 79. 8. 2-án zárul. 
Nyitva naponta 10—19 óráig 

egyfolytában, 
pénteken 9—14 óráig. 
Közlekedés hozzánk:

* Tácháná Merkázitról 95-ös
vonal:
9.30, 12.15, 15.30, 17 órakor.

* Különleges utazások 11, 13,
15 és 17 órakor Cholon köz­
pontjából, Senkár u., Chomá 
Ümigdál-u., sarok (a Bialik is­
kolánál).

* Az üzemtől Cholon központjá­
ba 12, 14, 16 és 17 órakor.

* Autóval rendelkezőknek: jelző 
táblák az ipari negyedben.

TEI-ÄVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE
4 30-7.15-9.30

XLLENBY: Vidám találkozás 
n;r;N JEHUDA: Egyszer egy év.

ben ugyanabban az órában 
' "KÉN: Cápafogak (II.) ^
’"AFON: Az ériek várhatnak ’ 

még
CINEMA 1: A hét csodálatos 

férfi
CINEM 2: Hazatérés 
OEKEL: Éjféli expressz 
DRIVE IN: (1) Dambo, a repülő 

elefánt; (2) A kerekek szak­
embere

ESZTER: Dizengoff 99 
GÁT: őszi szonáta 
GORDON: Az őrült szökés 
HÓD: Anyám, a tábornoknő 
LTMOR: Dicsőségre született 
MAXIM: A meglepetések utcájá­

nak kedvencei Hollywoodban 
MÄTMID: Férjes asszony keres 
MOGRÁBI: A szarvas-vadász 
OFIR: Összeomlás 
ŐREI: Még egy tényező 
PARIS: Esküvő 
PEÉR: Nagy szakácsok kis 

gyilkosságai
8ÁCHÁF: Állandó partnerek 
8TUDIÓ: Hotel Kaliforniában 
TCHÉLET: Mickey Mause 

ünneplése 
FFL-AVTV: Sláger

H

1979. m 26. .. 5.



i

h

•L

nnxaa did
,dib in?»tr ns it>3*p o*ixa 11310S5? 
*3»7 'ism 11333 .íróin mSca in* 
— nrt iss?» «isi 7xis?*3 .rsniBixi jm 
hmS w xiib? ,rei3?i rma *7ix 
Diet’ .Ssur* Sa? S3,"I nnt’WB» tnsi 
ura cir „vSxaiw 13*13» ,yji2 vs 
732 is ,rt*sxi2?*i nv3’i»n aix'iri 
jnpeaa ix3»i mmc i’tJtr.,7 ,12t nsi 
»nai» 12010 C153 D’xn e»i*t»rra? 
ensad b*Ss?i e?Sis?»i nan 73 .vnro 
iSrr: — 7*Sn Tn 1X1X31» .nsisD — 
mroa i'T or m3E?*»»i nme: im*ir

.masr.i

,oib nimxä -nie is nsixo x*b?21 
-p» ,evnn ,131 ,i7s?»»i 3?xi7 nivs
*»)in’X^ D’l31p»n 01ö’2iV”1ü’3? 13
V2 .i*st*7aii2i 1*31* inni ->2 ,minin
,5?X1» S3P31P 3Sp3 13?»’’ D’1X87 ISIS’
V3B3 »"inn msipnn av 1 vp i3 xii 
,mpy»1 ,nsisc 73*p 133 .I’auraixi 
V3 min.T’x XÜ133 isi!?» may nx 
7X15?» BV ÍÜ 1311 311 .0*1311 *32? 
nXIHD X’5?21 75? 1*113113 11333 ]’»8»
nr spi in isir* ov miül visa 
ipvnoi *iö*3i» niTinp y*3ii ima 
ix 1112'X3 ,1X1X0 X»t?31 may 75?

.liram s?xi

**pB inxi *3*03 111031 *11017 18?X 
it? oii*ni*i3 ip 0X1381 npm is 
mt?p*ii'*rs»x» pint? ,1x1*3 ,o"ixi 
isi 13$» 11 12?7B "nB’3„ i"1131 PX3 
*i2$D n n*$3i vinci ,i3ini .1*2110113 
iy *ims?a *ix»~*ixit>* mp*3 : poi is 

.nsn non ix ,r*ni *nrx

PERESZ EGYIPTOMBAN
Simon Pereszt, a Munkapárt 

elnökét a kötelezőnél sokkal több 
tisztelettel és megbecsüléssel fo­
gadták Kairóban. Jóllehet. Pe­
resznek formálisan nincs jelenleg 
semmilyen szerepe az izráeli poli­
tika kialakításában, mégis élvo­
nalbeli vezetőnek kijáró fogadta­
tásban részesült, amiből azt a 
logikus következtetést lehet le­
vonni. hogy az egyiptomiak ki­
értékelése szerint is reális kilá­
tások vannak arra. hogy Peresz 
belátható időn belül tárgyaló­
partnerükké válik. A vezető 
egyiptomi triumvirátus — Szádét, 
Mubarak és dr. C’hálil — mind­
három tagja hosszas és beható 
politikai tárgyalásokat folytatott 
Peressze!.

Ä békeszerződés értelmében

IZRAEL ÁTADOTT MÉG EGY 
TERÜLETRÉSZT EGYIPTOMNAK

Dov Szíon dandártábornok: „Újabb állomás a béke felé vezető utón...”
Tegnap délelőtt 11 órakor ün­

nepélyes szertartás keretében 
megvalósult az izráeli—egyiptomi 
békeszerződésben foglalt izráeli 
visszavonulás második stádiuma, 
amikor Izráel további 6000 négy­
zetkilométernyi területet adott 
vissza Egyiptomnak a Szmájban. 
A szóbanforgó terület a Szináj 
félsziget délnyugati részében van 
és magában foglalja az eddigi 
.közös utat”, amelyet izráeli és 

egyiptomi járművek a második 
csapatelválasztási egyezmény óta 
elváltva használtak.

Az átadási szertartást a Szináj 
déli részében fekvő Bír Nászeb 
oázisban tartották meg s annak 

ereiében 24—24 tagú izráeli és 
egyiptomi diszőrség jelenlétében 
eljátszották a két állam himnu­
szát. majd levonták a főárbócról 
az izráeli zászlót és helyébe fel­
vonták az egyiptomi lobogót.

Az aktuson Izráelt Dov Szion 
dandártábornok, az izráeli—egyip 
tömi vegyesbizottság izráeli kül­
döttségének vezetője képviselte, 
mig Egyiptom részéről Szion 
párhuzamosa, Szejf e-Lin Abu 
Sánáf dandártábornok vett részt 
a szertartáson. Szion tábornok 
rövid beszédét a következő mon 
dattal kezdte: „Újabb állomás­
hoz érkeztünk az Izrael és Egyip 
tóm közötti békéhez vezető utón.”

ráeli személyazonossági igazolvá­
nyok beszolgáltatásával egyide­
jűleg.

Az itt élő 4000 beduin tehát 
tegnap óta ismét egyiptomi állam 
polgár. Az izráeli uralom alatt tör 
tént gazdasági felvirágzásra jel­
lemző. hogy 1967-ben az ebben 
az övezetben élő lakosoknak

egyetlen autójuk sem volt, ma pe­
dig 243 gépjárművel rendelkez­
nek.

A tegnapi ünnepélyes szertar­
táson jelen voltak a környéki be­
duin előkelőségek is, de nem ren 
deztek külön diszebédet. mert 
tegnap kezdődött a Rámádán böjt 
hónap.
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A NAGYVILÁGBÓL

SZÁDAT;
„JERUZSÁLEM! UTAM NEM ÁLLT 

KAPCSOLATBAN AZ IZRAELI 
RENDSZERVÁLTOZÁSSAL”

hogy ezt a lépést„Jeruzsálem! utam 1977 no­
vemberében semmilyen kapcsolat 
ban nem állott a néhány hónap­
pal azelőtt megtartott izráeli vá­
lasztásokkal és azok eredményé­
ver’ — jelentette ki Anuár Szá- 
dát egyiptomi államelnök az egyik 
héber esti lap munkatársának 
arra a kérdésére válaszolva, hogy 
vajon azért határozta-e el jeruzsá- 
lemi látogatását, mert Izráelben 
politikai fordulat állt be.

dog vagyok, 
megtettem.”

ÍZ 1936—39-ES

POGROMOKRRoL
(Folytatás a 3-ik oldalról)

tatta
A békeküldetés

A tegnap visszaadott terület j tette hozzá Szádát, majd igy foly 
lakossága igen gyér. Összesen 12 
településen mintegy 4000 beduin 
él itt. A több mint 12 évig tartó 
izráeli uralom alatt tiz orvosi ren 
delőt. 11 iskolát, több települési 
központot és utat, valamint egy 
repülőteret építettek itt. Búcsú­

leges elhatározásom után nem 
. , , kérdeztem magamtól azt, hogy ki

ajándékként Izrael személyenként áll Izráel kormányának élén. Az 
5 kiló lisztet, negyed kiló olajat 1 én szempontomból csak maga a 
és 20 fontot osztott ki, az iz- békeküldetés volt fontos és bői­

ben ő a napvilágot meglátta. 
Szandzi chászidok sarja s a város 
szegényeinek patrónusa volt, noha 
földi javakban jómaga sem bővel­
kedett. Egy éjjel a temető felől 
közeledő vérszomjas arabok akar 
ták megtámadni a közeli Abu-ud- 
varban lakó „Meginim” kibuc 
chávérjait, akik nappal a városon 
kívül dolgoztak, de most éppen ka 

j tortái gyakorlaton voltak, 
olyan fontos-1 Hogy ne menjenek el „üres 

nak és szükségesnek tűnt szemem 1 kézzel”, megtámadták az Ungár- 
ben. hogy hajlandó voltam min-jházat, ahol a 38 éves Reb Altert, 
den kockázatot vállalni érte. Vég a 11 éves Seindl-Rivka és 6 éves

„Amikor elhatároztam, hogy 
Jeruzsálembe megy ek a béke kül­
detésében, részemről semmi je­
lentősége nem volt annak, hogy 
ki áll az izráeli kormám élén —

Chava lányát, valamint a hét és 
fél éves kis Ávráhám-Jicchákot 
irgalom nélkül legyilkolták. Fele­
sége. Isteni csoda folytán mene
kült meg.

Ánuár el-Szádát egyiptomi el­
nök Peresz utján jegyzéket is in­
tézett Begin miniszterelnökhöz, a- 
inelyben a szokásos udvariassági 
közhelyeken és jókívánságokon 
kívül ismételten hangsúlyozza, 
hogy Izráel és Egy iptom kapcso­
latainak normalizálódása tovább­
ra is a megfelelő ütemben fog 
haladni, teljesen függetlenül az 
autonómia-tárgy alások elömenete- 
létőL Ezzel Szádát tulajdonkép­
pen elfogadta Izrael álláspontját, 
hogy nincs semmilyen összefüggés 
az izraeli—egyiptomi normalizá- 
cid és az autonómia ügye között. 
Izráel népének túlnyomó többsége 
hisz Szádát elnök őszinte béke­
akaratában és ennek tükrében 
megelégedéssel kell regisztrálni | 
Sat egyiptomi elnöknek ezt a jegy 
xékbe foglalt kijelentését.

Amí e szináji biztonsági elren 
dereseket illeti, úgy tűnik, hogy’ i 
a sajtó egy része túlméretezte | 
ezt a problémát, melynek megol­
dása — véleményünk szerint — 
küszöbön áll: közös izraeli — 
egyiptomi őrjáratok az elválasz­
tó sávban, vagy hasonló megöl­
ni&

M KELET
7 FÜGGETLEN NAPILAP 
kJÉkAviv, Rech. Hárákevet 52.

Tel. 336011
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Főszerkesztőt
& HimmeHarb

■ A szerkesztőség nem fele!
hirdetések tartalmáért 

Kéziratokat nem őrzünk meg 
I <e nem adunk vissza

ÜL

MA A PÁJISZ0N!
- Kétmillió font — első díj
* Mintegy háromszázezer nyeremény kerül kisorsolásra! 
r Mintegy tizenkét millió font a nyeremények összege!
- Huszonöt font a minimális nyereség a Zután,

KÉTMILLIÓ MINDEN SARKON
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Jöjjön még ma az Önhöz legközelebb eső sarokra,
mert minden elárusitóhelyen — lehetősége van két milliót nyerni.
MIFÄL HÁPAUSZ - A NEVELÉS ÉS AZ EGÉSZSÉGÜGY ELŐSEGÍTÉSÉRE.

JOGOKRÓL NEM 

SZABAD BESZÉLNI
MONROVIA. — Az Afrikai 

Államok Egységszervezetének — 
OUA — Monroviában megtartott 
értekezletén fél napot sznteltek az 
emberi jogok kérdésének, azt is 
véletlenül. Uganda új elnöke, Bi- 
naisa, beszédében váratlanul ki­
tért az emberi jogok megsértésére 
Afrika különböző országaiban. 
Szóba hozta egyebek között a Kö­
zépafrikai Császárság urának, I. 
Bokassának a rémtetteit, valamint 
a líbiai, a guineai és más diktató­
rikus államrendben élő országok 
lakosságának a kiszolgáltatottsá­
gát. Azonnal kiderült azonban, 
hogy egyedül áll törekvéseiben, 
mert az afrikai országok nem akar 
ták a világ elé teregetni belügyei- 
ket. így a Középafrikai Császár­
ság képviselője tagadta több, mint 
száz iskolás meggyilkolását, noha 
minden résztvevő tudta, hogy en­
nek a bűntettnek a végrehajtásá­
ban Bokassa személyesen is részt 
vett. Libia* képviselője hevesen ta­
gadta. hogy Gádáfi kormánya bár 
milyen segítséget nyújtott volna 
Idi Áminnak. Obasanjo tábornok, 
Nigéria államelnöke kijelentette, 
hogy a tanzániai csapatok bevonu­
lása Ugandába sajnálatos prece­
dens, mert mások belügyeibe való 
beavatkozást jelent. Seku Túré, 
Gána elnöke és véreskezű diktá­
tora, sajnálkozását fejezte ki, 
hogy az emberi jogok kérdése 
egyáltalán felmerült egy olyan ér­
tekezleten, amelynek nem célja a 
bíráskodás és elmarasztalás. A 
naiv ugandai államelnök kiroha­
násának kellemetlen hatását úgv 
törölték el. hogy cenzúrázták be­
szédének nyilvánosságra hozott 
szövegét. Peter Onu. az Afrikai 
Egységszervezet szóvivője így nvu 
godt lélekkel jelenthette ki az új­
ságíróknak, hogy „az ügyet ad 
actä tették”. Ez annyira igaz, 
hogy Binaisa ugandai államel­
nöknek megtiltották a bejelentett 
sajtóértekezlete megtartását, mert 
attól tartottak, hogy tapintatlan új

ságírók ismét felszínre hozhatják 
az emberi jogok kérdését az afri­
kai országokban.

DÖNTÉS
PÁRIZS. A franciaországi 

zsidó deportáltak leszármazottai- 
nak a szervezete (FFOJF) nyilvá­
nosságra hozta a dokumentumot, 
amelyet Franciaország külügymi­
nisztere, Jean Francois-Poncet 
adott át az országos főügyésznek. 
A francia* külügyminiszternek kel­
lett megállapítania, mint a nemzet 
közi dokumentumok értelmezésé­
ben legkompetensebb személyiség­
nek, hogy az emberiség ellen el­
követett bűntettek el nem évülé­
sére vonatkozó nemzetközi szerző­
dések vonatkoznak-e azokra a bű­
nösökre, akik Franciaország né­
met megszállása idején, francia te­
rületen követték el bűneiket. A 
főügyész két háborús bűnös — 
Paul Touvier és Jean Leguay — 
ügyével kapcsolatban kérte a kül­
ügyminiszter hivatalos vélemé­
nyét. Touvier Lyon helyettes 
rendőrfőnöke volt 1944-ben. Le- 
gauy az elfoglalt területek rendőr- 
hatóságának főtitkáraként műkö­
dött 1942 és 1944 között. Mind­
kettőjüket az emberiség ellen el 
követett bűnökért vonták felelős­
ségre. különösen zsidó-francia ál­
lampolgárok meggyilkoltatásáért, 
illetve deportálásáért. Az 1945. 
augusztus 8-án elfogadott nemzet­
közi katonai törvénykezési előírá­
sokat tanulmányozva, a francia 
külügyminiszter kijelentette, hogv 
azok nyilvánvalóan utalnak arra, 
hogy a háborús bűnök nem évül­
hetnek el. A vádlottak ügyvédjei 
arra hivatkoztak, hogy az emberi 
jogok védelmére aláírt európa: 
egyezmény — amely 1950. novem 
herében vált hatékonnyá — elő­
írja. hogy senkit nem lehet elitéin 
olyan bűnért, amelyet elkövetése­
kor a* törvény nem büntetett. Cini­
kus álláspont az emberi jogok vé­
delmére létesített egyezményre hi­
vatkozni, az emberek ellen elkö­
vetett barbár bűncselekmények 
mentesítésére.

Felejthetetlen drága feleségem, anyánk, nagyanyánk, 
testvérünk, rokonunk

BLÄU ILUS (CIPÓRA) b"r
szül. FALUDI (FRIEDMANN)

Nagyenyed — Tel-Giborim. Bné-Brik
slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÖAVATÁST
tartunk julius 29-én. vasárnap délután 4 órakor a choloni 
temetőben.

Autóbusz indul 3.30-kor Bné-Brák, Tel Giborim, Há- 
mákkábim u. 12. szám elől.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

MA ESTE A PA JISZ0N !
Kétmillió minden sarkon

Jöjjön még ma az önhöz legközelebb eső 
sarokra, mert minden elárusító helyen — 

lehetősége van kétmilliót nyerni
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Mintegy 300 ezer 
nyeremény kerül 

kisorsolásra
Mintegy 12 millió font

a nyeremények összege!
Huszonöt font

a minimális nyereség a Tufán
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